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VÁCLAV DOLEJŠÍ

V neděli 15. února se po celé zemi uskuteční demonstra-
ce s názvem Stojíme za prezidentem! Jde o pokračování 
velké akce v Praze, na níž se před dvěma týdny sešlo sto 

tisíc lidí. Organizátoři ze spolku Milion chvilek pro demokracii se 
přenesením protestu do regionů – do stovek měst i vesnic po celé 
zemi – snaží ukázat, že Staromák a Václavák byly jen začátkem.
Shromáždění se samozřejmě koná v i Roztokách, bez nich by se 
to neobešlo, neboť prezident Petr Pavel může naše město pova-
žovat za svou baštu. Má tady opravdu hodně podporovatelů, vždyť 
ve volbách v lednu 2023 tu ve finálovém kole s drtivou převahou 
porazil Andreje Babiše. Flanelový generál Pavel u nás získal té-
měř 80 procent hlasů.

Roztocká akce bude mít komunitní charakter. Akci pořádá ně-
kolik lidí pod vedením Ivany Vránkové. Vzplanou ohně, můžete si 
přinést buřty k opékání. Cedule s hesly si můžete sami vyrobit na 
místě. Řečnit nebudou žádní papaláši, ale na stupínek s mikro-
fonem „vox populi“ se může postavit kdokoliv a říct ostatním svůj 
pohled. Na velkou plachtu lidé mohou napsat vzkazy současné 
vládě. A  nebude chybět ani „dopitná“, nezbytná součást každé 
akce, a to ve Vratislavce.

Abychom se jenom nedojímali nad skvěle fungující občanskou 
společností… Dneska se demonstruje proti Babišově vládě, stej-
ně jako se předtím demonstrovalo proti té Fialově (byť ne v Roz-
tokách). Odmítnutí jmenovat ministra, které si dnes protestují-
cí na Pavlovi tolik pochvalují, titíž lidé vyčítali předchozímu pre-
zidentovi Zemanovi.

Tak to chodí, poražená část společnosti obvykle protestuje pro-
ti vládě, tento způsob vyjádření názoru je na demokracii krásný. 
Co je dnes jinak? Současné Babišově vládě se povedl rekord. Li-
dé proti ní vyšli do ulic velmi rychle, už čtyři měsíce po volbách. 
A kdo by před pár dny čekal, že odpor zažehne zrovna ministr za-
hraničí Petr Macinka? Vždyť na roli hlavního „záporáka“ vládní 
sestavy složené z borců ANO, SPD a Motoristů bychom původně 
tipovali úplně jiné adepty.

Osobně si myslím, že vyděračské esemesky sebevědomého šé-
fa Motoristů nejsou jediným důvodem aktuálních protestů. Spíše 
jsou onou poslední kapkou, po níž trpělivost přetekla. Nespokojení 
lidé přirozeně cítí, že Babišova vláda velmi rychle mění zemi způ-
sobem, který se jim nelíbí. Ať jde o tažení proti neziskovým organi-
zacím a proti veřejnoprávním médiím, anebo o švejkování ohledně 
pomoci Ukrajině ve stylu „jsme pro, ale nedáme nic“. ❚
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Slovo starosty

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

Foto: Jan Žirovnický

INTELIGENCE LIDSKÁ A UMĚLÁ
na pořád nejsou úplně v obraze. Ale…

K  této reminiscenci mě ponoukla příhoda z  posledního za-
sedání zastupitelstva. Schvalovali jsme jednu obecně závaznou 
vyhlášku a neshodli jsme se na tom, za jak dlouho po vyhláše-
ní nabývá účinnosti. Dříve by to znamenalo vzít si zákon k ruce 
a příslušnou pasáž nalistovat. Nyní kolegové vzali do ruky chyt-
ré telefony a zeptali se umělé inteligence.

Inu, pokrok nezastavíš. Popravdě řečeno, umělou inteligenci 
už používám taky, ač jsem si vědom jejích (dosavadních) limitů. 
Slovo „inteligence“ je zavádějící. Ona totiž nic nevymýšlí, jen vy-
hodnocuje data a volí nejpravděpodobnější odpověď.
A protože jsem milovník paradoxů, zeptal jsem se umělé inteli-
gence, co si myslí o používání umělé inteligence.

Cituji odpověď: „Myslím si, že umělá inteligence je nástroj – 
a jako každý nástroj může být skvělý, nebo průšvih, podle toho, 
jak ho používáme.“ Dokonce „sebekriticky“ upozornila na vlast-
ní rizika: „Lidi můžou až moc spoléhat na AI a přestat přemýšlet 
sami, hrozí šíření blbostí nebo manipulace, když se výstupy ne-
kontrolují, etika (data, soukromí, práce, autorská práva) se po-
řád teprve dohání.“

A pak se mě drze zeptala, co si o umělé inteligenci myslím 
já. No chápete to?

D nes žijeme v  informační době. Ze všech stran 
a směrů se na nás valí laviny informací a dat, z nichž 
většinu nepotřebujeme, nezajímají nás a jenom nás 
zahlcují.

Jsou samozřejmě informace, které potřebujeme, a tudíž si je 
cíleně vyhledáváme. V dobách mého mládí to znamenalo ote-
vřít nějakou encyklopedii, slovník nebo učebnici. Pak nastou-
pil internet a naše možnosti se skokově rozšířily.

V roce 2001 vznikla Wikipedie. Ta už s sebou přinášela ur-
čitá rizika, protože do ní mohl přispívat kdokoli, a ne vždy bylo 
možno veškerá tvrzení ověřit. Pak přišel Google se svým vy-
hledávačem (slovo „googlovat“ už je dneska i ve slovníku). To 
už byla hodně významná pomoc.

Vývoj v  možnostech získávání potřebných informací mo-
hu krásně pozorovat na své dlouholeté praxi v samosprávě. 
Obec se řídí především zákonem o obcích. Když jsem začínal, 
byli zastupitelé odkázáni na sbírku zákonů, případně na sa-
mostatné edice této normy. Nutno podotknout, že ne všichni 
se tím obtěžovali a tvrdili, že jim stačí „selský rozum“. To by-
la těžká práce vysvětlit jim, že něco nejde, protože by to by-
lo nezákonné!

Dnes jsou informace mnohem dostupnější, přesto trochu 
podezírám některé kolegy v zastupitelstvu, že ohledně záko-

https://odraz.roztoky.cz/
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LEDNOVÉ ZASTUPITELSTVO

informace na Facebooku, že ze strany 
SDH došlo k zablokování výjezdu hasi-
čů, což by znamenalo úmyslné omeze-
ní dostupnosti pomoci občanům.

Na základě šetření pana starosty na 
místě se ukázalo, že výjezdy jednotky 
v  případě poplachu ohroženy nejsou. 
Zastupitelé vyzvali JSDH, aby přesta-
la šířit podobné poplašné zprávy a aby 
další jednání s SDH probíhala za účas-
ti starosty města.

NEPOVOLENÝ ZÁVOZ MATERI-
ÁLU NA HOLÉM VRCHU
Zastupitelka Zuzana Šrůmová vznes-
la dotaz týkající se materiálu, který 
se objevil u  jízdárny na Holém vrchu. 
Podle informací místostarosty Tomáše 
Novotného byla majitelka firmy Agira 
před několika týdny vyzvána k uvede-
ní rozbahněné cesty do původního sta-
vu. Následně však bez vědomí města 
nechala na místo zavést a  rozhrnout 
granulový materiál. Pan místostarosta 
bude majitelku opět kontaktovat s po-
žadavkem, aby materiál bezodkladně 
odstranila.

ODKUP „ŽALOVSKÉHO 
ŽELEZÁŘSTVÍ“
V  říjnu zastupitelé schválili smlouvu 
o smlouvě budoucí kupní s majitelem 
tzv. žalovského železářství. Dalším ne-
zbytným krokem byl souhlas zastu-
pitelstva s  uzavřením samotné kup-
ní smlouvy. Kupní cena ve výši 12 mi-

Ve středu 28. ledna se poprvé v tomto roce sešlo městské zastupitelstvo.
ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU 
PRO LÁVKU
Zastupitelé schválili vydání změny územ-
ního plánu č. 3, která se týká posunu-
tí koridoru o  50 metrů severním smě-
rem tak, aby byl územní plán v souladu 
s  připravovanou projektovou dokumen-
tací. Předpokládaná účinnost této změny 
je na konci března. Projektová dokumen-
tace pro povolení stavby by měla být do-
končena na konci června, časově harmo-
nogram tedy probíhá podle plánu.

SPOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ

Možná jste zaznamenali spor me-
zi dvěma skupinami dobrovolných ha-
sičů, který se rozhořel na Facebooku 
a  byl dokonce odvysílán v  CNN Pri-
ma News. Pro kontext je třeba do-
plnit, že v  Roztokách opravdu má-
me dvě skupiny dobrovolných hasičů: 
Jednotku sboru dobrovolných hasi-
čů (JSDH) a  Sbor dobrovolných hasi-
čů (SDH). SDH je samostatným sdru-
žením a  vlastníkem nové multifunkč-
ní haly v  ul. Obránců míru. JSDH je 
zřizovaná městem a  jejími členy jsou 
proškolení dobrovolníci, kteří vyjíždějí 
k požárům a dalším událostem.

Předmětem sváru se stalo „soužití“ 
obou skupin v nových prostorách. SDH 
pronajímá městu prostory, ve kterých 
má JSDH zaparkované auto a pracov-
ní výbavu. V rámci vyhroceného sporu 
byla jedním ze členů JSDH zveřejněna 

 Podpora projektů na ochranu životního prostředí

Letiště Praha opět přijímá žádosti do grantového pro-
gramu „Biodiverzita“. Finanční příspěvek mohou zís-

kat projekty zaměřené například na revitalizaci krajiny, 
obnovu zelených ploch, podporu přirozených bioto-

pů nebo environmentální vzdělávání dětí a veřejnosti. 
Program je určen obcím, školám i dalším organizacím, 
které mají chuť přispět ke zlepšení životního prostředí. 

Pokud máte zajímavý nápad a chybí vám potřebné 
finanční prostředky, využijte příležitost získat podporu 

přímo od Letiště Praha.
Podrobné informace o programu, včetně podmínek 

účasti a způsobu podání žádosti, 
naleznete na www.prg.aero/biodiverzita.

HANA VAN DER HOEVEN

lionů korun za nemovitost a  přilehlé 
pozemky odpovídá cenovému rozme-
zí stanovenému znaleckým posudkem 
ze září  2025, který si město nechalo 
vyhotovit. Platba kupní ceny proběhne 
formou advokátní úschovy.

ZVĚTŠENÍ TĚLOCVIČNY 
ZŠ CIHELNA
Zastupitelstvo projednalo informaci 
o  přípravě Kampusu Cihelna, kterou 
připravil radní pro školství Jaromír 
Beran. Zpráva podrobně popisuje prů-
běh projektových prací i spolupráci se 
Středočeským krajem. Současně za-
stupitelé jednomyslně schválili rozší-
ření budoucí tělocvičny na užitnou plo-
chu 40x20 metrů.

POMOC UKRAJINĚ
Zastupitelé jednomyslně souhlasili 
s uvolněním 50 000 Kč z rozpočtu měs-
ta na nákup generátorů a jiných potřeb 
pro válkou zasaženou Ukrajinu. Z této 
částky půjde 25 000 Kč na konto Člově-
ka v  tísni a 25 000 Kč iniciativě Dárek 
pro Putina. ❚

MARIE DVOŘÁKOVÁ
MÍSTOSTAROSTKA

První zastupitelstvo v novém roce zača-
lo smutnou zprávou. Pan starosta ozná-
mil, že právě  v tento den, tedy 28. ledna 
2026,  zemřel bývalý zastupitel, aktivní 
člen stavební komise města a žalovský 

patriot Ing.  Milan Štochel. Bylo mu  
62 let. Zastupitelé povstali a uctili jeho  

památku minutou ticha. 
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V polovině ledna zasedla městská rada a probrala se více než třiceti body programu.
KAMEROVÝ SYSTÉM, PŘÍPRAVA 
DOPRAVNÍ STUDIE
Radní se věnovali rozrůstající se síti ka-
merového systému ve městě, stejně ja-
ko jednáním s vlastníky pozemků podél 
Únětického potoka. V obou těchto časo-
vě komplikovaných záležitostech pro-
dloužili úředníkům lhůtu pro dokonče-
ní práce o několik měsíců.

Na pořad programu přišla i dopravní 
situace kolem školy v Zaorálkově ulici. 
Rada konstatovala, že není možné řešit 
problém izolovaně, ale jen v rámci do-
pravní studie zadané pro celé město.

DO LÉTA PŘIBUDOU STOJANY 
NA KOLA
Radní Michal Hadraba si odnesl úkol 
vybavit město ještě několika stojany na 
kola, a to do léta letošního roku.

OPRAVA JUNGMANNOVY ULICE
Radní poté schválili výsledek soutěže na 
opravu Jungmannovy ulice v  úseku od 
pekárny ke knihovně. Vítězná firma ji na 
jaře opraví za 5,7 milionu Kč bez DPH.

OBSÁHLÁ STUDIE ZELENĚ 
V ROZTOKÁCH
Radní pro životní prostředí Marcela Šá-
šinková předložila výsledek výběrového 
řízení na studii systému sídelní zeleně. 
Vyhrála firma Garpen, která zpracuje tuto 
velkou studii za 1,4 milionu Kč bez DPH.

GRANTY A DOTACE
Místostarosta předložil návrhy komise 
v oblasti kultury a volného času a rada 
je schválila. Podpořen tak bude napří-
klad letošní masopust, několik místních 
kapel či pěveckých těles, pohádkový les 
pořádaný tomíky nebo akce pro seniory. 
Kontinuální podpory se dočkají skauti, 
Roztoč, táborníci, Rožálek…

Rada schválila také návrh předložený 
starostou J. Drdou, a to rozdělení gran-
tů a dotací na sportovní činnost.

BUDEME SE UCHÁZET O PENÍZE 
OD LETIŠTĚ
Na programu byla též dotační výzva, 
kterou město podá k Letišti Václava Ha-
vla. Radní souhlasili s tím, aby se o pod-
poru z  aviatických prostředků ucháze-
la například přírodní zahrada ve školce 
v  Havlíčkově ulici či abychom usilovali 
o peníze na obnovu Menzelovy zahrady 
v Tichém údolí.

Radní ukončili nájem bytu na vlast-
ní žádost majitelky a  zároveň souhla-
sili s  prodloužením pronájmu v  jiném 
obecním bytu, souhlasili s dodatkem ke 
smlouvě o pravidelném odvozu odpadu, 
rozhodli se, že budou dále spolupracovat 
s firmou Koutecký při sběru obnošené-
ho šatstva a přitakali také vstupu do zají-
mavého úklidového programu Nevajgluj.
Starosta informoval o  proběhlé komu-
nikaci se společností Ekospol stran po-
zemků potřebných pro budoucí opravu 
průtahu městem a  rada uložila vedení 
města, aby v  této (velmi zdlouhavé) ko-
munikaci pokračovalo.

KOSTKAMI PROTI NIČENÍ 
FONTÁNY!
Živá debata se rozproudila kolem návrhu 
arch. Smolíka. Zadání měl nelehké: Jak 
vyřešit alespoň základní ochranu nově 
instalované fontány před vjížděním ne-
pozorných řidičů? Připomeňme, že plo-
cha fontány není pro automobily pojez-
dová, což před nedávnem ignoroval pro-
davač buřtcajků – a fontánu poničil.

Radní se nakonec většinově přikloni-
li k  tomu, abychom kolem fontány na 
jaře instalovali moderní plastové kost-
ky, těžké a vhodné pro sezení i hraní dě-
tiček, a  „neobkličovali“ prostor další-
mi sloupky či jinými zábranami. Podobu 
několika kostek a jejich instalaci na ná-
městí představíme na sociálních sítích, 
případně v příštím Odrazu. Radní si po-
četli v  tradiční policejní zprávě a  požá-
dali strážníky, aby věnovali zvýšenou po-
zornost parkování aut u výdejních boxů.

ŠKOLSKÁ PROBLEMATIKA
Radní pro školství J. Beran předložil ná-
vrh na úpravu platů ředitelek škol i pra-
vidla pro používání náborového příspěv-
ku pro nové učitele základní školy a obo-
jí se dočkalo souhlasu.

SOCIÁLNÍ PODPORA 
POTŘEBNÝM
Bez větší rozpravy schválili radní soci-
ální podporu navrženou sociální komi-
sí, kladně se vyjádřili i k žádosti zaměst-
nance TS, aby si na náklady města mo-
hl zvýšit kvalifikaci potřebnou pro řízení 
nákladního vozu. Podmínkou je, aby pra-
covník zůstal nyní v  pracovním poměru 
nejméně pět let. Radní souhlasili i s tím, 
že jednu místnost v někdejší budově TS 
využije logopedická ambulance.

LEDNOVÁ MĚSTSKÁ RADA

Radní rádi a s díky přijali dar společnos-
ti ERGO Trading na podporu sociálně po-
třebných a souhlasili i s návrhem mís-
tostarosty, aby byla obyvatelům domu  
č. 21 prominuta část nájemného. Důvo-
dem je prodlužující se doba opravy stře-
chy a s ní spojené nepohodlí, kterému 
jsou nájemníci vystaveni.

NAKLÁDÁNÍ S ODPADY 
V NEJBLIŽŠÍ PĚTILETCE
Nejzajímavějším a  nejobsáhlejším bo-
dem programu bylo představení plánu 
odpadového hospodaření města pro ro-
ky 2026 až 2030. Zástupci společnosti 
ISES nás seznámili s  legislativou, kte-
rá začne v blízké době platit a která nás 
přinutí revidovat, a ještě výrazně vylep-
šit zacházení s odpady.

Nepochybuji o tom, že některé z pod-
nětů této prezentace budou otisknuty 
zde, v  Odrazu. Bylo zajímavé se dově-
dět, jak jsme na tom se skládkováním, 
tříděním, školním sběrem, jaké suro-
viny se daří vrátit zpět do života a  ja-
ké bohužel končí i  přes prvotní třídění 
na skládkách či ve spalovnách. Třídíme 
v  Roztokách a  v  Žalově vcelku zdatně, 
svážíme plast a papír od domu, máme 
skvělou Re-use buňku a fungující sběr-
ný dvůr – ale i tak budeme muset v ně-
kterých oblastech přidat. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

  

ČTYŘI ROKY VÁLKY
Vážení spoluobčané, 

v úterý 24. února uplynou 
čtyři roky od zákeřného vpádu 
Ruska do sousední Ukrajiny.

Zveme vás ke krátké 
připomínce tohoto výročí 

právě 24. února od 18 hodin 
na Školní náměstí k soše 

vojáka.

TOMÁŠ NOVOTNÝ A MARIE KANTOROVÁ
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J iž na jaře loňského roku jsem 
v Odrazu informoval o záměru 
přistavět za lékárnou v Masa-
rykově ulici objekt, který by vy-

užil prostor za domem. Vznikne nová 
třípodlažní budova, kde budou tři pra-
coviště, další dvě by měla být umístě-
na ve střešní nástavbě na stávajícím 
domě. Velkým přínosem bude výtah, 
který obslouží obě budovy. Všechny 
ordinace tak budou mít bezbariérový 
přístup. To byl doposud největší pro-
blém, protože pro starší a  méně po-
hyblivé pacienty byly schody do první-
ho patra téměř nepřekonatelnou pře-
kážkou.

V současné době je vyhotovena pro-
jektová dokumentace pro povole-
ní stavby. V ideálním případě bychom 
chtěli na konci května mít stavební 
povolení a o prázdninách začít stavět. 
Provoz lékárny a  stávajících ordina-
cí nebude během výstavby přerušen, 
dílčím omezením se však možná ne-
vyhneme. Doba výstavby se odhaduje 

LÉKAŘSKÝ DŮM
Zlepšování dostupnosti zdravotní péče patří mezi samozřejmé a prioritní úkoly místní 
samosprávy. Nezbytným předpokladem pro rozšiřování služeb je dostatek vhodných 
prostorů, které bychom mohli pro potřebné specializace poskytnout.

ském spektru, nemělo by úspěšnému 
dokončení stavby nic bránit. ❚

ANTÉNA NA DOMĚ V ŽALOVĚ OMEZILA TELEVIZNÍ PŘÍJEM

N ěkteří obyvatelé Žalova měli 
Štědrý den a svátky bez ob-
líbených pohádek a  filmů. 
Náhle jim totiž vypadl tele-

vizní signál. Někteří se na mě obráti-
li s  prosbou o  pomoc. Napadlo je to-
tiž, že by na vině mohla být obří anténa, 
která byla pomocí jeřábu nainstalována 
na bytovém domě v Přemyslovské ulici 
(naproti již bývalému železářství) právě 
dva dny před Štědrým dnem.

Po krátkém pátrání jsem se dostala 
ke společnosti CETIN, která tzv. zákla-
dovou stanici veřejné komunikační sítě 
na dům instalovala. Dozvěděla jsem se, 
že se jedná o zesilovač signálu pro mo-
bilní a internetové připojení a že výpadek 
či omezení televizního signálu v okolí je 
zcela běžným následkem, který společ-
nost odstraní. Stačí jen napsat stížnost 
na Český telekomunikační úřad, který 
datové pokrytí na území republiky zajiš-
ťuje a který u společnosti CETIN službu 
objednal. Stížnost mohou poslat jednot-
liví občané nebo vedení města.

Stížnost jsem obratem na Český te-
lekomunikační úřad poslala. Požáda-
la jsem o  urychlené zajištění nápravy 
a také o součinnost s městem v přípa-
dě, že se bude obdobná akce v našem 
městě plánovat.

Rozhořčení obyvatel, kteří nemohli 
o Vánocích trávit společné chvíle s ro-
dinou u oblíbených pohádek, bylo zcela 
pochopitelné. Také mě dopálil přístup 

pracovníků Českého telekomunikační-
ho úřadu, kteří vědí, co instalace toho-
to monstrózního zařízení lidem v oko-
lí způsobí, a přesto mlčí a trpělivě če-
kají, až se sami občané dopídí příčiny 
nefunkčních televizorů a  začnou psát 
stížnosti na Český telekomunikační 
úřad. Kolik mají dní na řešení stížností 
od přijetí oznámení, jsem nezjišťovala.

Možná i vás napadá otázka, jestli  je 
možné takovou věc bez vědomí města 
či lidí z okolí instalovat. Ano, je. Pokud 
dané těleso nemá víc než 9 metrů, je je-
ho instalace osvobozena od jakéhoko-
liv oznámení.

Zbývá tedy už jen spolehnout se na 
elementární slušnost telekomunikač-
ního úřadu. Možná se pro příště po-
lepší. A  když ne, už nyní víme, jak ta-
kový zesilovač sítě vypadá, co způsobu-
je a jak je možné situaci řešit. Napříště 
tedy budeme obdobnou situaci umět 
řešit rychleji a efektivněji. ❚

Pokud se to týká i vás, obraťte se na Český telekomunikační úřad.

JAROSLAV DRDA, STAROSTA

Vizualizace lékařského domu

na 18 měsíců. To bude zasahovat do 
dalšího volebního období, ale vzhle-
dem k tomu, že tento projekt má vše-
obecnou podporu v celém zastupitel-

MARIE DVOŘÁKOVÁ, MÍSTOSTAROSTKA
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Vážení přispěvatelé, ráda bych využila malého prostoru v tomto čísle a připomněla, 
čím je dobré se řídit při zasílání příspěvků do našeho měsíčníku. 

JAK PŘISPÍVAT DO ODRAZU? 

P ři přípravě jednotlivých čísel si dokážeme poradit 
téměř se vším, co nám „na stole“ přistane, i když to 
ne vždy odpovídá požadovaným parametrům. Přes-
to je dobré myslet na několik základních pravidel, 

jejichž dodržováním nám pomůžete zefektivnit práci a zvýšit 
kvalitu Odrazu.
• Texty dodávejte ve formátu DOC/DOCX, nikoliv v PDF nebo 
jako JPG.
• Ilustrační obrázky nevkládejte do Wordu, ale posílejte je 
vždy zvlášť a v původní velikosti ve formátu JPG nebo EPS.
Obrázky přeposílané přes aplikace typu WhatsApp/Messen-
ger nebo stažené z internetu procházejí silnou kompresí 
a nejsou vhodné pro tisk.
• U fotografií od profesionálů se ujistěte, že je máte ve vyso-
kém rozlišení – stává se, že vám je fotograf poskytne ve zmen-
šené (náhledové) verzi, která má zpravidla velikost v řádu de-
sítek až stovek kB a je vhodná pouze pro použití na webech.

V opačných případech musíme texty převádět nebo přepiso-
vat a originály fotek „dohledávat“ až u jejich původních tvůr-
ců. Čas na přípravu kompletních tiskových podkladů Odrazu 
je velmi krátký, proto vám budeme s grafičkou velmi vděčné 
za každou ušetřenou minutu. 

Vyzdvihla jsem jen pár nejdůležitějších bodů, podrobněj-
ší instrukce včetně termínů uzávěrek na celý rok najdete na 
webových stránkách města.

Těším se na vaše příspěvky a přeji vám příjemné čtení (ne-
jen) únorového čísla. ❚

MONIKA SEIDLOVÁ
TECHNICKÁ  
REDAKTORKA ODRAZU

ODRAZ

O D R A Z . R O Z T O K Y . C Z

SPORT V ROZTOKÁCH A ŽALOVĚ strana 16–20
Završení  taneční  
sezony
strana 31

Výtvarná  
soutěž  

Jednoho  
světa

strana 40

Druhý život  Menzelovy  zahrady
strana 14
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PSI
Dne 30. 4. 2026 končí splatnost poplatku ze psů na rok 
2026.
Poplatek za jednoho psa na rok 2026 je ve výši 800 Kč. Za 
psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, je to 200 Kč (viz 
OZV č. 2/2024 Města Roztoky). Poplatek za psa se platí od 
věku tří měsíců psa, povinnost přihlásit psa je do 15 dnů 
od pořízení. Od poplatku jsou osvobozeni držitelé průka-
zu ZTP a ZTP/P.
Vyzýváme občany, kteří mají tyto průkazky a  vlastní 
psa, aby se ve vlastním zájmu neprodleně dostavili na 
městský úřad.

ODPADY
Dne 31. 5. 2026 končí splatnost poplatku za svoz odpadů 
na rok 2025. Tímto dnem také končí svoz popelnic ozna-
čených nálepkou s rokem 2025.
Poplatek na rok 2026 je ve výši 750 Kč na osobu. Osvobo-
zení od poplatku je u vícečetných rodin.
Poplatek za svoz odpadů má povinnost hradit: 1) osoba 
přihlášená do 75 let věku a 2) vlastník nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekrea-
ci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území města.
Platí se maximálně za 2 děti v rodině, dále se od poplatku 
osvobozují děti v daném roce narozené, osoby, které v da-
ném roce dovrší 75 let, a osoby pobývající v zahraničí po 
dobu delší než 6 měsíců po sobě jdoucích v daném roce.

PLATBY MÍSTNÍCH POPLATKŮ NA ROK 2026

ÚHRADA
Poplatky je možné hradit hotově nebo kartou v pokladně měst-
ského úřadu v době pokladních hodin nebo převodem na účet.

Pokladní hodiny:
Pondělí: 8.00–12.00 a 13.00–17.45
Úterý: 8.00–12.00
Středa: 8.00–12.00 a 13.00–17.45
Čtvrtek: 8.00–12.00
Pátek: 8.00–12.00

Číslo účtu je: 5607272339/0800, Česká spořitelna
● Při platbě na účet je třeba vždy uvádět variabilní symbol, 
aby bylo možné platbu identifikovat. Váš variabilní symbol 
zjistíte při platbě na pokladně nebo si o něj můžete napsat na 
e-mail pozivilova@roztoky.cz.
● V případě, že budete hradit poplatek za více osob jed-
ním příkazem, do poznámky pro příjemce vždy uvádějte 
jména všech osob, za které poplatek hradíte, nebo jejich 
variabilní symboly.
● Nové nálepky budou vydávány pokladnou MÚ při platbě v ho-
tovosti, nebo na odboru financí při platbě převodem. Nemusí-
te si je vyzvedávat osobně, můžete zažádat i o zaslání poštou – 
telefonicky na číslech 220 400 235 a 603 362 210 nebo e-mailem 
na pozivilova@roztoky.cz.
● Nálepkou musí být označeny všechny nádoby, které mají 
být vyváženy, vyjma nádob na bio odpad, plasty a papír. Po-
vinnost označit nádobu nálepkou platí i pro osoby osvoboze-
né od poplatku.

V případě jakýchkoliv dotazů týkajících se místních poplatků můžete kontaktovat odbor financí, 
paní Poživilovou, na telefonních číslech: 220 400 235, 603 362 210.

Pro dotazy týkající se svozu odpadů můžete kontaktovat odbor životního prostředí, telefonní čísla: 220 400 262, 220 400 264.

ODRAZ

O D R A Z . R O Z T O K Y . C Z

ROZPOČET PRO ROK 2026 strana 14

Maraton  
dopisů

strana 24

Basketbalová 
hvězda  

z Roztok
strana 32

Práce  
na nové škole  

pokračují
strana 7
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Kaplička Panny Marie v ulici Za Potokem
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Logopedické problémy jsou zejména mezi dětmi stále častější a závažnější. Jejich neřešení může mít 
celoživotní dopady na komunikaci, psychiku, sociální život i školní úspěšnost. Od roku 2017 se počet žáků 
s logopedickými vadami v České republice zdvojnásobil – a podobný trend vidíme i v Roztokách.

NOVÁ LOGOPEDICKÁ AMBULANCE V ROZTOKÁCH

P roto jsem velmi rád, že se 
nám podařilo navázat spolu-
práci s  paní magistrou Gábi-
kovou, která by měla ve dru-

hé polovině letošního roku v Roztokách 
rozšířit své služby o  novou logopedic-
kou ambulanci.

Mgr. Magda Gábiková je klinická lo-
gopedka, která od roku 2020 provozuje 
ordinaci ve Velkých Přílepech a má za 
sebou bohatou odbornou praxi s dětmi 
i dospělými. Její služby nebudou určeny 

pouze dětem – využít je budou moci ta-
ké lidé po prodělané cévní mozkové pří-
hodě, pacienti s  neurodegenerativním 
onemocněním nebo s  poruchami ko-
munikace vzniklými v důsledku úrazu.

Na lednovém zasedání městské rady 
byl schválen pronájem prostor v bývalém 
sídle technických služeb (Lidická 1642). 
Nyní nás čeká proces vyjednávání se 
zdravotními pojišťovnami a také rekolau-
dace prostor tak, aby splňovaly požado-
vané standardy zdravotnického zařízení.

Otevření nové logopedické ambulan-
ce vnímám jako důležitý krok ke zvýše-
ní kvality života v našem městě. Rodi-
čům přinese dostupnější odbornou péči 
a mnoha rodinám ušetří pravidelné do-
jíždění do okolních obcí. ❚

 

Již v minulosti jsme bojovali o propojení Roztok a Klecánek prostřednictvím pěší lávky. 
Zhruba před dvěma lety se tato myšlenka stala reálnou.

LÁVKA PŘES VLTAVU MÁ ZELENOU – ZMĚNA 
ÚZEMNÍHO PLÁNU Č. 3 BYLA SCHVÁLENA

A by se tak mohlo stát, bylo 
třeba v  první řadě upra-
vit územní plán a  vytvořit 
podmínky pro její výstavbu. 

Změnou územního plánu č. 3 jsme vy-
tvořili takové podmínky, kdy již nic ne-
brání projektovým pracím a  realizaci 
výstavby lávky.

Dne 28. 1. 2026 schválilo zastupitel-
stvo města změnu č. 3 Územního plá-
nu Roztoky. Tím jsme završili proces 
změny územního plánu, který jsme 
zahájili dne 19.  3.  2025 rozhodnu-
tím Zastupitelstva města Roztoky. Cí-
lem mimořádných kroků bylo zajistit 
změnu č. 3 do konce roku 2025, tedy 
za méně než rok. To je dle zkušenos-

tí s  tvorbou územních plánů a  jejich 
změn rekordní doba.

Společně s  projektanty jsme doká-
zali vypracovat novou grafickou část 
územního plánu a  náležitě upravit 
a doplnit i jeho textovou část. Vše bylo 
následně schváleno i  ze strany DOSS 
(„Dotčených orgánů státní správy“). 
Tím jsme potřebný prostor pro lávku 
přesunuli z územní rezervy do plochy 
dopravní infrastruktury.

Podporu výstavby lávky považuje-
me za významný krok ke zvýšení kva-
lity života občanů žijících v Roztokách. 
Řeka Vltava a  její okolí nepochybně 
poskytují nekonečný prostor pro re-
kreaci a nová lávka tento význam ješ-

tě posílí. Přispěje též k propojení obou 
břehů a  umožní snazší dopravu do 
školy či do zaměstnání – ať už na jed-
né, nebo na druhé straně. Konečně se 
budeme moci vypravit na kole do Pra-
hy či do Kralup bez nutnosti čekání na 
přívoz.

Termín realizace spadne již do nového 
volebního období, ale věříme, že u  toho 
budeme. ❚

ING. ZDENĚK RICHTER
URČENÝ ZASTUPITEL 
PRO ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ

MGR. JAROMÍR BERAN
RADNÍ PRO ŠKOLSTVÍ

 
Na kompost!

Hnědá popelnice je dobrá věc, kompostování v profesionální kompo-
stárně má spoustu výhod, ale… Zajímá vás domácí kompostování? 
Co, jak a kde všude se dá kompostovat? Kompostujete na zahrádce 

a chcete se podělit o vlastní zkušenosti?
Právě pro vás připravujeme první kompostovací setkání: 

18. 3. 2026 v 17:30 ve velké zasedací místnosti městského úřadu.
Rádi bychom věděli, co vás na kompostování zajímá, co omezuje a zda 

máte zájem přijít na kompostovací setkání.  
Proto jsme pro vás připravili formulář, který můžete vyplnit  

na stránkách města v sekci „Odpady – biopopelnice“ 
nebo přes QR kód.

ZA ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ING. ZUZANA RICHTEROVÁ
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MÁTE DOBRÝ NÁPAD, JAK VYLEPŠIT ROZTOKY?

R oztoky jsou městem, kde to 
žije, a  právě vy  – jeho obyva-
telé – nejlépe víte, co v našich 
ulicích, parcích nebo na hři-

štích chybí. Po úspěšných předchozích 
ročnících, díky kterým u nás vznikly kon-
krétní projekty pro radost i užitek, se le-
tos otevírá brána 4. ročníku participativ-
ního rozpočtu Dobrý nápad.

O CO JDE?
Participativní rozpočet není jen úřed-
ní termín. Je to vaše přímá linka ales-
poň k drobné proměně města. Radnice 
opět vyčlení 200 000 Kč a vy rozhoduje-
te, za co se utratí. Proces je jednoduchý: 
Vy navrhnete, sousedé podpoří a měs-
to realizuje.

JAK TO PROBÍHÁ?
Celá cesta od nápadu k realizaci má ně-
kolik fází, abychom zajistili, že vybra-
né projekty budou skutečně proveditelné 
a přinesou užitek co nejvíce lidem.
• Podání návrhu: Máte v hlavě nové 
herní prvky pro děti, chytrou lavičku, 
více zeleně v konkrétní ulici nebo třeba 
komunitní akci? Stačí nápad popsat 
a poslat.

• Posouzení proveditelnosti: 
Odborníci z úřadu prověří, zda je projekt 
realizovatelný na městských pozemcích 
a zda se vejde do rozpočtu.
• Hlasování: To je ta nejnapínavější 
část! Všechny schválené návrhy jdou do 
veřejného hlasování, kde sami občané 
určí vítěze.
• Realizace: Vítězné projekty město 
zahrne do plánu a začne na nich 
pracovat.

CO UŽ SE V ROZTOKÁCH 
POVEDLO? INSPIRUJTE SE!
Nezačínáme na zelené louce. Díky vaší 
aktivitě v minulých ročnících se už poda-
řilo realizovat (nebo připravit k  realiza-
ci) projekty, které dělají naše město hez-
čí a funkčnější.

Ve 3. ročníku uspěly tyto nápady: opra-
va zábradlí v Myší díře a vybudování nové-
ho pítka a výměna odpadkových košů na 
žalovském náměstíčku. A už v předminu-
lém ročníku v  roce 2022 se uskutečnily 
například tyto projekty: vytvoření průcho-
du z parkoviště Albert do ulice Jana Pala-
cha a zřízení oblíbeného Re-use centra.
Jak vidíte, participativní rozpočet má re-
álné výsledky – od drobných zlepšení, kte-

rá usnadňují každodenní pohyb po měs-
tě, až po velké projekty, které šetří přírodu 
i naše peněženky.

LUKÁŠ HUŠEK, KOORDINÁTOR 
DOBRÉHO NÁPADU, 

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

Od prvního srpna loňského roku se dá do našich autobusů nastupovat všemi dveřmi. Odbavování 
cestujících se tím urychlilo. K propadu tržeb, kterého se dopravci báli, podle sdělení šéfa IDSK nedošlo. 
To jsou dobré zprávy. To, že kraj najal pluky revizorů, kteří kontrolují cestující a kteří jsou finančně 
motivováni počtem udělených pokut, to by mohla být zpráva neutrální, kdyby… kdyby nepostupovali 
často poněkud drakonicky.

LOVY V AUTOBUSECH

O bracíte se  na úřad se stý-
skáním a  prosbami o  zá-
sah. Revizoři si podle vašich 
zpráv vybírají často „zrani-

telné kusy“: studenty, seniory. Stačí se 
opozdit s platbou o minutu, stačí překro-
čit zaplacené pásmo o nepatrný časový 
úsek a platíte, patnáct stovek je pryč.

Nedávno prošla Facebookem dokon-
ce zpráva o tom, že pokutovali maminku, 
která se tak tak dostala do zcela napl-
něného autobusu a dostala pokutu dří-
ve, než se jí podařilo zaparkovat kočárek 
a trochu se nadechnout.

Pisatelka, která tuhle etudu na FB po-
psala, dokonce uvádí, že revizor ještě té 
dotyčné matce pomohl kočárek naložit… 
aby ji následně zkasíroval.

Na klasickou otázku „Co s tím město 
udělá?!“ mám bohužel – zatím – skep-
tickou odpověď. Psal jsem v té věci IDSK 

několikrát a vždy se mi dostalo reakce, 
že vše prošetřili a že chyba byla na stra-
ně cestujících.

Oslovili jsme s panem starostou i rad-
ního pro veřejnou dopravu Petra Borec-
kého – reakce byla identická. Zvedl jsem 
toto téma i  při návštěvě centrály IDSK. 
Náměstek, pod kterého kontroly spada-
jí, pokrčil rameny a řekl, že je třeba, aby 
cestující beze zbytku dodržovali přeprav-
ní podmínky.

Ale důležité je, že od ledna mají revizo-
ři povinnost všechny kontroly nahrávat. 
Radní Borecký se vyjádřil veřejně v tom 
smyslu, že pokud dojde k  pochybám 
o korektnosti při vybírání pokuty a zjistí 
se, že zásah není nahrán, bude mít vždy 
pravdu cestující.

Revizoři jsou nezbytní, o tom není po-
chyb. Kontrola je potřeba. Ale asi nejsem 
sám, kdo by si přál, aby probíhala kulti-

vovaně a aby se cestující neměnili v lov-
nou zvěř. Aby cizincům, kteří při návště-
vě našeho města, kraje, rádi zaplatí, ale 
potřebují se v  systému placení zorien-
tovat, nevysolili pokutu dřív, než se sta-
čí řidiče zeptat, jakým způsobem jízden-
ku uhradit.

Opět budeme psát šéfovi revizorů, 
opět oslovíme radního Boreckého. IDSK 
požádáme znovu o detailní výklad a bu-
deme apelovat na to, aby kontrola nebyla 
jen soutěží o co nejvíc pokutovaných lidí. 
Cestujeme po Evropě a řada z nás se se-
tkala s revizory v autobusu či metru v ji-
ných evropských metropolích. Kontrast 
mezi realitou v cizině a aktuálně na na-
šich linkách nemůže být větší. ❚

KDE HLEDAT PODROBNOSTI?
Sledujte webové stránky města, FB měs-
ta, FB skupinu Roztoky a náš portál pro 
participativní rozpočet (http://dn.rozto-
ky.cz). Tam najdete i  podrobná pravidla 
a harmonogram letošního ročníku.

Bude zachována možnost podávat ná-
vrhy papírovou formou na podatelnu MÚ – 
podklady najdete taktéž na webu partici-
pativního rozpočtu.

Nenechávejte si své vize pro sebe. Roz-
toky jsou náš společný domov, pojďme ho 
dělat lepší společně! ❚

Harmonogram
13. 2.–1. 4. podávání nápadů

2. 4.–20. 4. ověření realizovatelnosti 
a komunikace s navrhovateli
1. 5.–31. 5. veřejné hlasování

1. 6. začátek realizace vítězných ná-
padů a ukončení čtvrtého ročníku

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA
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INFORMACE Z RADNICE

Prevencí předcházíme problémům, podporujeme bezpečnost a zlepšujeme kvalitu života. 
PREVENCE JE CESTA

P revence pro mě není jen slo-
vo, je to téma, kterému se vě-
nuji vlastně od začátku svého 
veřejného působení nejprve 

v  roli radní pro školství a  sociální věci 
a  v  současné době jako zastupitelka. 
Mám radost, že mohu konstatovat, že 
v tomto směru jsme v obci ušli už hez-
ký kus cesty a že prevence se stala při-
rozenou součástí našeho každodenního 
života.
O co se obec v rámci prevence stará:
• bezpečnostní opatření
• sociální služby, pomoc a podpora
• vzdělávání a osvěta
• podpora komunitních aktivit
• péče o veřejné prostory

Máme zde skupiny občanů, kterým 
se snažíme věnovat zvýšenou péči 
a podporu:
• děti a mládež
• rodiny s dětmi
• matky samoživitelky
• senioři
• lidé v sociální nouzi

• lidé s handicapem
• lidé s duševním onemocněním
• lidé závislí na návykových látkách
• lidé po návratu z výkonu trestu
• bezdomovci
Mapujeme jednotlivé skupiny občanů 
a nabízíme jim vhodnou formou pomoc. 
Je to cesta plná výzev, proces, který ni-
kdy nekončí. Osobně se věnuji sociál-
ní péči a  pomoci jako předsedkyně so-
ciální komise města, působím také jako 
vedoucí skupiny pro prevenci rizikových 
jevů a  kriminality. Zde úzce spolupra-
cujeme s  odborníky na tuto problema-
tiku včetně městské i  státní policie, se 
zástupci školy, psychology, odbornicí na 
práci OSPOD, farářkou, městským úřa-
dem (sociálními pracovníky) atd. Členem 
této skupiny je i pan starosta Drda.

Přímá práce s  lidmi je často složitá 
a  neviditelná a  ne vždy dlážděná úspě-
chy a oceněním.

Motivace nás všech, kteří se této prá-
ci věnujeme, je vytvářet bezpečný a pří-
větivý prostor pro nás všechny bez roz-
dílu. Nejsme v  tom však sami, město 

tvoří především občané, společně tvoří-
me město, kde chceme žít. Vaše podpo-
ra, váš zájem a vaše všímavost je přes-
ně to, co nám pomáhá věci neustále 
vylepšovat.

Nechci tady ale jen mluvit, chci také 
naslouchat. Proto bych vás ráda postup-
ně v  dalších číslech Odrazu seznámi-
la s konkrétními kroky, které podniká-
me pro jednotlivé skupiny obyvatel. Ke  
každému tématu vždy připravíme anke-
tu, kde budete moci zhodnotit naše do-
savadní úsilí a  také přispět svými pod-
něty či nápady, jak můžeme naši aktivitu 
dále posunout a zefektivnit.

Pracujme společně na tom, aby naše 
město bylo bezpečnou oázou a  nejlep-
ším domovem, kde chceme žít. ❚

  
CO DĚLAT, KDYŽ… ZAVOLÁ FALEŠNÝ BANKÉŘ?

I vám se může stát, že zavolá neznámá osoba, z telefonního čísla podobného oficiální lince, kterou třeba znáte.
Někdo, kdo se představí jako váš bankéř, investiční poradce, kdo se snaží ochránit vaše finance, protože vám údajně hrozí 

jejich ztráta. Mohou chtít i jen ověřit vaše údaje kvůli zabezpečení. Možností, které můžete slyšet v telefonu, je více. 
Podvodné telefonáty jsou nebezpečné právě v té přesvědčivosti pachatelů, používání odborné terminologie, v nátlaku 

a v dokonalé manipulaci. Lidský hlas, a obzvláště v češtině, je velice přesvědčivý.
Co mají společného? Straší volající, chtějí v nich vyvolat paniku a nátlakem je přimět k převedení peněz na jiný účet, odkud 
je vyberou a následně předají kurýrovi, nebo je přemění na bitcoiny. Mohou po vás chtít nainstalovat nějakou aplikaci, jako 

například AnyDesk či TeamViewer, pro vzdálený přístup, aby vám se vším pomohli, nebo pouze chtějí váš PIN k ověření účtu. 
Ale všechny tyto telefonáty mají jedno společné. JDE O PODVOD!

A CO V TU CHVÍLI DĚLAT?
Je třeba se naučit jedno pravidlo. Banka takto nikdy nepostupuje. Banky vaše peníze chrání a nikdy by nechtěly jejich přesun, 

nechtějí vaše údaje k účtům, protože je mají. Nikdy nekomunikují přes aplikace pro vzdálený přístup. Proto:
● Nikdy nejednejte ve strachu a pod tlakem. Pokud se vás volající snaží vyděsit, nebo se vám cokoli 

na telefonátu nezdá, zavěste.
● Požádejte volajícího o jeho ověření. Dnes má již většina bank aplikace, jejichž pomocí se může bankéř prokázat.  
Pokud nepoužíváte aplikace pro internetové bankovnictví, do kterých bankéři zasílají své ověření, raději zavěste. 

Do své banky můžete poté zavolat sami a ověřit si, zda vás kontaktovali a proč.
● Nikdy nesdělujte do telefonu citlivé údaje, PIN ani hesla.

● Neinstalujte žádné aplikace na základě telefonního hovoru.
● Pokud vám podvodník zavolá, oznamte tuto skutečnost na policii.

● Vlastníte-li chytrý telefon a umíte označit číslo volajícího za podvodné, udělejte to. Tato informace se pak zobrazí všem,  
kterým toto číslo bude telefonovat.

A peníze, které máte doma, nikomu nedávejte. Ani kdyby na vás zazvonil nebo vám telefonoval někdo, kdo se představí jako 
kamarád někoho z rodiny, nebo dokonce váš vnuk či policie.

ZA TÝM PREVENCE VLAĎKA DRDOVÁ A DITA DVOŘÁKOVÁ

VLADIMÍRA DRDOVÁ 
PŘEDSEDKYNĚ SOCIÁLNÍ KOMISE, 
VEDOUCÍ SKUPINY PREVENCE  
RIZIKOVÝCH JEVŮ A KRIMINALITY
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●

● 13. 1. oznámeno volné po-
bíhání koně bez jezdce v uli-
ci Havlíčkova – v době příjez-
du hlídky se kůň na místě už 
nenacházel a jeho výskyt byl 
nahlášen v ulici U Školky, od-
kud měl běžet směrem k pa-
nelové cestě vedle vodárny 
na Holý vrch, hlídka se pře-
sunula k výběhu koní JK Agi-
ra, jehož majitelka po kon-
taktování uvedla, že kůň není 
jejím majetkem a  že se po-
koušel dostat do jejich výbě-
hu, který tím poškodil, me-
zitím byla zjištěna skutečná 
majitelka, která si koně za-
jistila a  odvedla jej do své 
stáje, událost byla kvalifiko-
vána jako podezření z  pře-
stupku;
● 13.  1. ve schránce důvě-
ry MP Roztoky nalezen iPho-
ne, který byl uložen na MP 
Roztoky jako nález, zveřej-
něno na stránkách MP Roz-
toky a ve facebookové skupi-
ně Roztoky;
● 14. 1. ve schránce důvěry MP 
Roztoky nalezena lehká ná-
hlavní souprava zn. Motoro-
la, která byla uložena na MP 
Roztoky jako nález, zveřej-
něno na stránkách MP Roz-
toky a ve facebookové skupi-
ně Roztoky;
● 19. 1. oznámen nález pouz-

dra s obsahem sluchátek zn. 
Apple na křižovatce ulic Po-
děbradova a  Jana Palacha, 
zveřejněno na stránkách MP 
Roztoky a  ve facebookové 
skupině Roztoky, v následu-
jících dnech zjištěn majitel, 
kterému byla sluchátka pře-
dána, majitel by chtěl touto 
cestou poděkovat poctivému 
nálezci;
● 21. 1. ve večerních hodinách 
oznámeno narušení občan-
ského soužití na nám. 5. květ-
na, kdy žena verbálně i fyzicky 
napadala muže a poté kopa-
la do vozidla oznamovatel-
ky incidentu, která se v něm 
uzamkla, neboť měla strach, 
že ji žena taktéž napadne  – 
agresivní žena byla na místě 
hlídkou opakovaně vyzvána, 
aby zanechala svého jedná-
ní, ta však výzvy nerespek-
tovala a ve svém agresivním 
chování pokračovala a snaži-
la se fyzicky napadat muže, 
nakonec muselo dojít k pou-
žití donucovacích prostředků 
(hmaty, chvaty, služební pou-
ta), na místo se následně do-
stavila hlídka PČR Libčice, 
která si celou událost pře-
vzala k zadokumentování, ke 
zranění osob ani k poškození 
majetku nedošlo;
● 26. 1. oznámeno volné po-

bíhání psa v  ulici Za Cihel-
nou – hlídka na místo, před 
odvozem odchyceného psa 
do záchytného kotce se hlíd-
ce telefonicky ozval maji-
tel psa s  tím, že mu ten-
to pes utekl při venčení, pes 
byl v pořádku předán v mís-
tě bydliště majitele, přestu-
pek (s  odkazem na znění 
OZV města Roztoky č. 7/2025 
o pohybu psů po městě) vy-
řešen uložením blokové po-
kuty v  příkazním řízení na 
místě;

● 28. 1. oznámen nález iPho-
nu v  prostoru prodejny Al-
bert, který oznamovatelka 
na MP Roztoky, telefon byl 
uložen jako nález, zveřejně-
no na stránkách MP Roztoky 
facebookové skupině Rozto-
ky, téhož dne zjištěn majitel, 
kterému byl telefon předán, 
majitel by touto cestou chtěl 
poděkovat poctivému nálezci.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.

Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci 
při šetření výše uvedených událostí, obraťte se 
prosím buď osobní návštěvou, nebo telefonicky 

na Obvodní oddělení PČR Libčice (tel. 974 866 400) 
nebo na MP Roztoky (tel. 602 666 458 nebo 

220 910 468, popřípadě 
e-mail: info@mproztoky.cz).

V případě naléhavých oznámení můžete využít 
krizovou linku 158. A v případě podání trestního oznámení 
můžete vedle osobní návštěvy Obvodního oddělení Libčice 

n./Vlt. využít i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STR. MP ROZTOKY

Z deníku Městské policie Roztoky za období od 7. 1. do 28. 1. 2026

SKAUTI DAROVALI PONOŽKY LIDEM BEZ DOMOVA
Máte rádi měkké dárky? Ne každého potěší, když najde pod stromečkem nový pár ponožek. My jsme v tom 
ale viděli příležitost ty starší a přebytečné darovat potřebným. Pro lidi bez domova jsou totiž ponožky 
jednou z nejdůležitějších věcí.

M ezi našimi členy a  členka-
mi jsme uspořádali sbír-
ku, která v  zimním období 
umožní lidem na ulici ale-

spoň trochu lépe bojovat s nepříznivým 
počasím. Silný mráz je velmi nebezpeč-
ný. Může způsobit hluboké omrzliny, 
nejčastěji právě na končetinách. Tako-
vý stav může v nejhorším případě vést 
až k amputaci končetiny.

Děkujeme Matyášovi Bernátovi za ná-
pad a  předání ponožek lidem v  nouzi, 
Tomášovi Treichelovi za zprostředkování 

a díky samozřejmě patří také všem, kteří 
se do sbírky zapojili a přispěli. ❚

LUKÁŠ HEJDUK, VEDOUCÍ ROZTOCKÉHO 
SKAUTSKÉHO STŘEDISKA

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz
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DÍKY, ROZTOKY! OHLÉDNUTÍ ZA ÚNOREM ROKU 2022

V den, kdy Rusko zahájilo vál-
ku proti Ukrajině, jsem šla 
jako obvykle do práce do 
hotelu Academic, kde jsem 

pracovala jako recepční. Netušila jsem, 
že se během několika minut změní ži-
vot nejen mně, ale tisícům dalších lidí. 
Po příchodu jsem na recepci uviděla ko-
legyni, starší paní, jak pláče. Právě od ní 
jsem se dozvěděla tu zprávu, které se 
dodnes těžko věří.

Ráda bych vám vyprávěla svůj příběh 
o tom, jak se Roztoky během velmi krát-
ké doby staly domovem pro stovky lidí 
prchajících před válkou. A  především 
o tom, že se to stalo díky vám všem.

Hotel Academic se tehdy proměnil 
v místo, kde se mohly ženy, děti i senio-
ři, kteří utíkali ze země bombardované 
válkou a často za sebou měli tisíce ki-
lometrů a dny beze spánku, alespoň na 
chvíli zastavit, nadechnout a  přenoco-
vat, než se jim podařilo najít dlouhodo-
bější bydlení.

Bylo mi dvacet let a najednou jsem se 
stala pro mnoho lidí první osobou, na 
kterou se obraceli s prosbou o pomoc. 
Přitom jsem byla obyčejná holka jako 
ostatní v mém věku. Jen jsem díky své-
mu původu mluvila jejich jazykem a do-
kázala se vcítit do toho, co prožívají.

Neobraceli se na mě jen váleční 
uprchlíci. Na recepci denně přicháze-
ly desítky obyvatel Roztok  – lidé, kteří 
chtěli pomoci, i když často nevěděli jak. 
Nechávali mi svá telefonní čísla s pros-
bou, abych se ozvala, kdyby bylo cokoli 

potřeba. Ta vlna solidarity byla neuvěři-
telná a dojemná. Velmi brzy se ukázalo, 
že na takovou situaci nemůže být nikdo 
sám. Pomoc vznikala díky mnoha jed-
notlivcům – sousedům, dobrovolníkům, 
kolegům i lidem, kteří nabízeli svůj čas, 
zkušenosti a ochotu připojit ruku k dílu, 
často bez nároku na jakékoli uznání.

Postupně pomoc začala přirozeně or-
ganizovat skupina dobrovolníků z  Roz-
tok, kteří si mezi sebou začali předávat 
informace, domlouvat konkrétní kroky 
a  hledat způsoby, jak veškerou nabíd-
ku co nejlépe zkoordinovat. Po něko-
lika týdnech od začátku války mě čle-
nové této skupiny oslovili s  prosbou, 
abych se k nim – se svou znalostí češ-
tiny i ukrajinštiny – připojila na částeč-
ný úvazek jako terénní pracovnice pod 
městským úřadem. Nebyla jsem na to 
sama, měla jsem jednu kolegyni. A tuto 
roli zastávám dodnes. Dnes už jsou po-
třeby uprchlíků minimální  – jednotlivé 
rodiny se postupně osamostatnily.

Ale jak dlouhá a  bolestná válka to 
bude, si tehdy nikdo z  nás nedokázal 
představit. Všichni jsme naivně doufali, 
že potrvá jen několik měsíců.

Jedním z  nejnáročnějších momentů 
byl příjezd dvaadvaceti šestnáctiletých 
chlapců, o  kterých v  Roztokách slyšel 
už snad každý. Přijeli bez rodičů, do cizí 
země, s minimální znalostí jazyka a ob-
rovskou nejistotou. Nikdo z nich netušil, 
zda tu zůstane pár týdnů, měsíců nebo 
let – a především kdy a za jakých okol-
ností se budou moci vrátit domů.

Vedle zajištění jejich základních po-
třeb byla nesmírně důležitá i psychická 
podpora. Chlapci si s sebou nesli strach 
o rodiny, které zůstaly na Ukrajině, i tíhu 
odpovědnosti, která na ně v tak nízkém 
věku náhle dopadla. Naštěstí jim však 
odborníci i  dobrovolníci věnovali čas 
a lidskou blízkost, a tak mohli své obavy 
sdílet a alespoň částečně se v nové rea-
litě zorientovat.

Díky obrovské podpoře aktivních ob-
čanů a města Roztoky se postupně da-
řilo hledat jim brigády, školy, sportovní 
kroužky, doučování, zajišťovat potraviny 
i oblečení. Pro mnohé z nich byl důleži-
tý i pocit běžného dne – trénink, škola, 
spolužáci, řád. Někteří se časem vrátili 
zpět na Ukrajinu, jiní odešli za fotbalo-
vou kariérou do Španělska, ale většina 
se postupně osamostatnila a dnes žije 
v Praze.

Tímto textem bych chtěla ze srd-
ce poděkovat každému obyvateli Roz-
tok za neuvěřitelnou lidskost, solidaritu 
a ochotu pomáhat. Právě díky vám jsou 
Roztoky tak výjimečným městem – mís-
tem, které není jen adresou, ale sku-
tečným domovem. Místem, odkud se 
opravdu nechce odcházet.
Děkuji vám. ❚

Ani nevím, kde v tomto příběhu začít. A tak začnu u sebe. Roztoky se staly mým domovem, když mi bylo osm 
let. Do té doby jsem žila na Ukrajině. Právě v Roztokách jsem chodila do školy, později do práce, žila obyčejný, 
klidný život. Po deseti letech jsem požádala o české občanství a Roztoky zůstaly místem, kde žiji dodnes.

TŘÍKRÁLOVÁ OKOŘ
„Tak konečně na sněhu,“ zvolali asi naši pochodníci, když se shůry začal v týdnu před akcí sypat 
sníh. Muselo to tak nějak být, protože ze startu jich vyrazilo bezmála 600 – no dobře, asi 550 – ale 
i to je za poslední roky číslo docela vysoké. 

M y v cíli jsme s napětím oče-
kávali, s  jakou náladou le-
tos přijdou, protože terén 
se tím pádem stal trochu 

náročnější než v posledních letech. Od-
díl Kulíšků byl připraven a  až do sou-
mraku se v  rolích tří králů střídal ve 
vítání příchozích, vyhodnocování na-
šeho zábavného kvízu a  rozdávání cen 
a drobných upomínek na letošní ročník.

A „pochodníci'“? Ti nešetřili chválou – 
počasí bylo krásné, a  i  když byla trasa 
kvůli sněhu náročnější, čekala je opět 
zastávka u  kaple v  Číčovicích se skvě-
lými buřtíky a  pivečkem, na Okoři náš 
milý sokolník se svými dravci a v cíli ve-
selí šermíři se svým programem.

Co dodat? Po padesáté osmé to bylo 
skvělé, náročné, ale stálo to za to!

Takže příští rok opět na shledanou se 

všemi, kteří se v novém roce rádi projdou, 
a tím zahájí další čas plný krásných zážit-
ků na toulkách, pochodech a akcích vše-
ho druhu.

Za Kulíšky a Sviště zapsala ta, která 
vždy vše sleduje bedlivým okem. ❚

JINDRA PAVLÍČKOVÁ
PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ NAŠIM VĚRNÝM SPONZORŮM, 
KTERÝMI JSOU MĚSTO ROZTOKY A VINAŘSTVÍ 
ŠLANCAR V ROZTOKÁCH.

VIKTORIE HUDZAK
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EKUMENA NA LEVÉM HRADCI

V úterý 27.  ledna se v  kos-
tele sv. Klimenta na Le-
vém Hradci uskutečnila již 
tradiční ekumenická bo-

hoslužba za účasti duchovních řím-
skokatolické církve, Církve česko-
slovenské husitské a  Českobratrské 
církve evangelické. Místo konání se 
každoročně mění rotačním způso-
bem, letos se symbolicky uskutečnilo 
v  místě, kde „bylo počato křesťanství 
v  Čechách“, neboť právě zde postavil 
v  letech 882–884 kníže Bořivoj první 
křesťanskou svatyni. Z  hlediska eku-
meny, tedy myšlenky smírného sbližo-
vání křesťanských církví, je toto místo 
výjimečné i tím, že první kostel zde byl 
vybudován ještě před velkým rozko-
lem západní a  východní církve v  roce 
1054.

Popravdě však v  současnosti nejde 
o dialog mezi západní a východní círk-
ví, ale mezi církvemi západního ritu, 
které se rozešly v důsledku reforma-
ce 15. a 16. století, a ovšem i po vzni-
ku Československé republiky. Rozdíly 
v  chápání víry nejsou mezi nimi fa-
tální a spojuje je i to, že jsou součástí 

stejného kulturně civilizačního evrop-
ského rámce. Kouzlo nechtěného bylo 
i  v  tom, že vedle římskokatolického 
duchovního Petra Bubeníčka celebro-
valy dvě paní farářky – Kristýna Ptáč-
ková a  Anna Pokorná. To je pikant-
ní z toho hlediska, že katolická církev 
stále kněžskou službu žen odmítá.

Na straně druhé ekumena mezi zá-
padními církvemi a  pravoslavím fak-

STANISLAV BOLOŇSKÝ

ticky zamrzla. Zeje mezi nimi hlubo-
ká propast, související i s tím, že ruská 
pravoslavná církev je pevně svázaná 
s imperiálním nedemokratickým reži-
mem.

Je dobře, že se takto potkáváme, 
bylo by ovšem lepší, kdyby to nebylo 
jen jednou ročně. ❚

Ekumenická bohoslužba za účasti Kristýny Ptáčkové, Petra Bubeníčka a Anny Pokorné (zleva), 
foto: Stanislav Boloňský

Za chvilku bude ten tam, ten náš masopust. Ale Roztoč roztáčí kulturu dál – například v uměleckých kurzech 
a kroužcích. Na stránkách www.roztoc.cz najdete přihlašovací formulář do kurzů, které mají aktuálně volná místa.

ROZTOČÍ KROUŽKY A KURZY VE DRUHÉM POLOLETÍ

PRO VĚTŠÍ A DOSPĚLÉ
● Tvůrčí psaní, ÚT (13–17 let), vede 
Anežka Prosecká
● Hrátky nejen se dřevem II, 
ÚT (12–15 let), vede Ondřej Marek
● Výtvarná laboratoř, PO (12–16 let), 
vede Martina Kupsová
● Keramika pro dospělé, PO, 
vede Fosca Di Gabriele
● Jóga pro zdravá záda a střed těla, 
ČT, vede Kateřina Marková a Daniela 
Pařízková

VÝTVARNÉ ATELIÉRY
● Ateliér Smyšlenky 1, ÚT (6–8 let), 
vede Dorota Krátká

TANEC A BATOLATA
● Tanec pro kluky, ÚT (3–6 let), vede 
Markéta Pucová
● Hrátky, ÚT dopo (děti 1–2 roky s ro-
diči), vede Anežka Prosecká
● Beránci, STŘ (3–5 let), vede Vladimí-
ra Kužílková

Oblíbená keramická dílna pro do-
spělé a teens dílna bude letos na téma 

„Jaro je ve městě“. Vytvoříte výrobky 
k zavěšení venku, na ploty, na branky, 
na dveře nebo k umístění do zahrady. 
Co vám ve dvou dílnách nabídneme?
7. března od 14:00 do 17:00 hodin 
plánujeme strávit odpoledne tvoře-
ním s hlínou a 28. března od 14:00 do 
17:00 hodin proběhne glazování výrob-
ků, které jste vyrobili.
A dále? Hroudu skvělé keramické hlí-

ny. Milý přístup, doporučení, jak na to, 
a  konzultace lektorky Foscy. Vypálení 
v peci, odbornou péči o vaše výrobky, vy-
dání hotového výrobku, a hlavně radost 
z tvorby! ❚

MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ, 
SDRUŽENÍ ROZTOČ

Lektorka Fosca di Gabriele ve výtvarném ateliéru v Havlíčkově ulici
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ZIMNÍ HOSTÉ NA VLTAVĚ
Vltava v Praze patří k nejvýznamnějším zimovištím vodních ptáků v České republice.  Ale bohaté ptačí 
pozorování nabízí řeka i u nás v Roztokách. Právě tady můžeme během zimy zahlédnout řadu druhů 
vodních ptáků, včetně vzácnějších zimních hostů přilétajících ze severu.

V době tuhé zimy, jako je ta 
letošní, kdy stojaté vody za-
mrzají, se teplá a  na živiny 
bohatá Vltava v Praze a pod 

Prahou stává pro ptáky ideálním útoči-
štěm. Pokud si chcete užít pěknou vy-
cházku spojenou s  pozorováním vod-
ních ptáků, doporučuji zajet vlakem do 
Řeže, přejít lávku, pustit se proti prou-
du řeky až do Klecan a nechat se pře-
vézt přívozem buď tady, nebo pokračo-
vat až do Sedlece.

A co cestou uvidíte? Mezi nejběžněj-
ší druhy patří samozřejmě kachny di-
voké, běžně potkáte i  labutě velké. Ve 
velkých počtech až několika set kusů 
můžete vidět racky chechtavé, což je 
dáno i  blízkostí skládky v  Úholičkách, 
kam rádi zaletují pro potravu. Zejména 
v  místech s  příbřežní vegetací může-
te pozorovat skrytě žijící slípky zeleno-
nohé. Na břehu řeky nebo na okolních 
stromech posedávají plaché volavky 
popelavé a letos jsme se u Vltavy moh-
li potkat i s jejich nápadnými příbuzný-
mi  – volavkami bílými. Na volné vodě 
můžete kromě kachen vidět i  potáp-
ky malé, které dělají čest svému jmé-
nu a  v  jednom kuse se potápějí, nebo 
početné kormorány velké, ti často po-
sedávají i na stromech nebo se suší ně-
kde na větvi v typické pozici s roztaže-
nými křídly.

Já se každý rok těším až přiletí ze se-
veru morčáci velcí – elegantní kachny se 
špičatým, na konci lehce zahnutým zobá-

kem. Samci jsou nápadně bílí s  černo-
zelenou hlavou a  samice jsou popelavě 
šedé s hlavou rezavou a střapatou.

A když budete pozorní, můžete za-
hlédnout i opravdový klenot naší pří-
rody – ledňáčka říčního. Dávejte pozor, 
často se ozve krátkým hvízdnutím a pak 
jako modrozelený drahokam sviští přes 
řeku směrem od vás. U Vltavy se vysky-

tuje celoročně, ale v  tuhých zimách je 
setkání s ním pravděpodobnější, proto-
že je to široko daleko jediná voda, kde 
může lovit. Víte, že už Karel Čapek vě-
řil, že ledňáček nosí štěstí? Tak mějte na 
procházce oči a uši otevřené a třeba se 
štěstí usměje i na vás. ❚

Píšeme dopisy na faře, foto: Stanislav Boloňský

LUCIE HOŠKOVÁ

DVACÁTÝ DEVÁTÝ MASOPUSTNÍ PRŮVOD JE TU!
Podívejte se na mapu, vezměte masku, pověste vlajky na domy, dejte si peníze do kapes a vyrazte v sobotu 
14. února do ulic na průvod mezi nebem a zemí, minulostí a budoucností, údolím a vrchem, přidejte se 
k masopustním rituálům, vezměte souseda a užijte si tancovačku ve vyhřátém šapitó!

P růvod začíná i končí na louce 
u  přívozu do Klecan. Plach-
ty stanu otevřeme po návra-
tu průvodu k  řece a  popra-

vě Klibny těsně před 18. hodinou. Od 
18:00 zahraje kapela Muzička s  fol-
klórním předtančením skupiny Hro-
zénka. Následovat bude epické dra-
ma „Rozpůlená nevěsta“, ve kterém 
jde veškerá morálka a  dobré vycho-
vání stranou. Královna Vometačka se 
svou družinou s  tradičním tanečně-
-performativním kouskem vystoupí ve 

MARKÉTA 
KRATOCHVÍLOVÁ, 

SDRUŽENÍ 
ROZTOČ

21:00. A pak už to převezmou Tygroo, 
divoká směs elektronické hudby, bal-
kánu, jazzu a  rapu. Tancovat se bude 
až do 00:00! ❚
Vstupenky na večerní program jsou 
v prodeji na www.roztoc.cz/ma-
sopust-2026 či pod QR kódem.

Samice (horní foto) a samec morčáka velkého, foto: Jan Grünwald
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Srdečně vás zveme na sousedskou snídani a debatu, která se uskuteční v neděli 22. února 
od 10:00 během doprovodného programu k výstavě „Město pro každého?“ a její dernisáže 
„Jeden den ve městě pro každého“ ve Středočeském muzeu.

J aké jsou dnes Roztoky a jak se 
nám v nich žije? Jaké by moh-
ly být a jak bychom tu chtěli žít 
v  budoucnu? Během worksho-

pu s  odborníky na městské plánování 
Terezou Kněžourkovou a Martinem Ve-
selým se společně zaměříme na kaž-
dodenní život ve městě, jeho proměny 

i  další směřování. Diskuse naváže na 
témata výstavy a  nabídne prostor pro 
sdílení názorů, zkušeností i  představ 
o  tom, jak může naše město vypadat 
a co pro to můžeme udělat my sami.

Přichystáme pro vás drobné občers-
tvení, ale budeme rádi, když se připo-
jíte a něco na ochutnání donesete také.

Program probíhá přímo ve výstavě „Měs-
to pro každého?“ a vstup je zdarma.
Těšíme se na vás! ❚

KULTURA

KULTURNÍ KALENDÁRIUM 
ÚNOR/BŘEZEN

30. 5.–22. 2. Město pro každého – výstava na motivy knihy Osamu Okamury, Jiřího Franty 
a Davida Böhma Středočeské muzeum

31. 10.–29. 3. Kočovná herna Sládkovna Středočeské muzeum

1. 12.–1. 4. Odlož mobil – odevzdej a vyhraj Městská knihovna

5. 2.–28. 3. ZDENKA BRAUNEROVÁ RELOADED – výstava prací studentů SUPŠS Železný Brod Středočeské muzeum

6. 3.–31. 1. Trnkova zahrada Středočeské muzeum

14. 2.
So

Velký masopustní průvod – projde od Vltavy serpentinou skrz Roztoky a opět vyvrcholí 
na louce u přívozu do Klecan Roztoky

17. 2.
Út

O lidskosti a druhé šanci – beseda s PhDr.,Mgr., et Mgr., Lic. Janem Beerem MBA, 
od 18.30 hod. Městská knihovna

22. 2.
Ne

Jeden den ve městě pro každého – dernisáž výstavy s celodenním doprovodným 
programem pro celou rodinu, od 10.00 hod. Středočeské muzeum

22. 2.
Ne

Paměť města Roztoky – přednáška historika Stanislava Boloňského s projekcí 
historických fotografií v rámci Jednoho dne ve městě pro každého, od 18.30 hod. Středočeské muzeum

22. 2.
Ne

O hluché botě – divadelní představení pro děti, pořádá Spolek roztockých loutkařů 
Kvítko, od 15.00 hod. Středočeské muzeum

27. 2.
Pá

Mauricius – cestopisná přednáška s fotografem a cestovatelem Tomášem Kratochvílem, 
od 17.00 hod., vstupné 50 Kč Klub seniorů, Havlíčkova 713

8. 3.
Ne

Kašpárek v dračí jeskyni – divadelní představení pro děti, pořádá Divadlo 
Gustav, od 15.00 hod. Středočeské muzeum,

14. 3.
So Postní koncert – Komorní pěvecký sbor ROSA, od 17.00 hod. Kostel sv. Jana Křtitele

20. 3.
Pá Berhelven – koncert, otevření vstupu 19.00 hod, začátek 19.30 hod. Hostinec Na Růžku, Husova 1221

21. 3.
So

Jak drak slavil narozeniny – divadelní představení pro děti, pořádá Marionety Perta, 
od 15.00 hod. Středočeské muzeum

22. 3.
Ne

Velikonoční svátky hudby – koncert Filharmonického komorního orchestru a Stanislava 
Masaryka, od 17.00 hod. Středočeské muzeum

KAM KRÁČÍ ROZTOKY A ŽALOV?

TEREZA MÜLLER A IVA VRÁNKOVÁ,
KURÁTORKY VÝSTAVY MĚSTO 

PRO KAŽDÉHO?
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P rogram myslí na všechny ge-
nerace – od rodin s dětmi přes 
milovníky historie až po zájem-
ce o současný design a řemes-

lo. Muzeum se tak i  v příštím roce chce 
stát místem objevování, sdílení a setkává-
ní, které má co nabídnout místním i ná-
vštěvníkům z okolí. Kromě výstav se mů-
žete těšit i na oblíbené tradiční akce i řadu 
dalších doprovodných kulturních událostí, 
na které vás tímto srdečně zveme. 

 BRAUNEROVÁ RELOADED
Výstava prací studentů 
SUPŠS Železný Brod
5. 2.–28. 3. 2026
Výstava představuje tvorbu inspirova-
nou osobností a dílem malířky, grafičky 
a designérky Zdenky Braunerové (1858–
1934). Studenti sklářských oborů zkou-
mají mnohavrstevnatost jejího přístupu, 
propojení umění, přírody a řemesla a při-
nášejí současný pohled na odkaz uměl-
kyně, která dokázala spojit tradici s mo-
derním cítěním.

TRNKOVA ZAHRADA
6. 3. 2026 – 31. 1. 2027
Vydejte se do kouzelné zahrady a prožijte 
společně s pěti malými hrdiny řadu vese-
lých dobrodružství a nečekaných setkání 
s  fantastickými bytostmi. Interaktivní vý-
stava oživuje příběh nejúspěšnější dětské 
knihy Jiřího Trnky Zahrada, převádí ho do 
multimediální instalace s originální scé-
nografií a rozehrává autorovy ilustrace.

ROZTOKY: STOLETÍ VE 
FOTOGRAFII
17. 4.–11. 10. 2026
Pojďme se vrátit v čase a zjistit, jak se 
žilo v  Roztokách a  Žalově od počátku 
20. století až do současnosti. Prostřed-

nictvím historických fotografií nahléd-
neme do restaurací, obchodů, zastaví-
me se na plovárně i ve škole. Nebudou 
chybět ani předměty každodenní potře-
by, které doplní atmosféru života v na-
šem městě.

OSUDY PSANÉ VÁLKOU
Čs. legionáři Roztok a Žalova
15. 5.–1. 11. 2026
Výstava připomene osudy roztockých 
a žalovských obyvatel, kteří se v průbě-
hu první světové války zapojili v  řadách 
čs. legií do boje za samostatný stát. Pro-
střednictvím silných osobních příbě-
hů bude ukázána cesta „obyčejných lidí“ 
válkou a prvním čs. odbojem i to, jak tato 
zkušenost jejich životy naprosto změnila.

VÁCLAV. KRÁL AUTOMOBILOVÉ-
HO DESIGNU
18. 9. 2026 – 28. 3. 2027
Výstava představuje tvorbu Václava Krá-
le, jednoho z nejvýraznějších českých de-
signérů a konstruktérů automobilů. Pro-
střednictvím kreseb, návrhů a  modelů 
vozidel přibližuje jeho přístup k funkční-
mu designu, důraz na ekologii i neustá-
lé hledání inovací v automobilovém prů-
myslu. Na jeho odkaz navazuje syn Jiří 
(1966), který v této tradici pokračuje.

NOVÝ ROK, NOVÉ PLÁNY

DŘEVĚNÝ KŮŇ, HADROVÁ 
PANENKA
Lidové hračky jako odraz života 
a fantazie
4. 12. 2026 – 27. 6. 2027
Výstavní a edukační projekt přibližuje fe-
nomén lidové hračky, jež vzešla z  lido-
vé kultury a byla určena pro široké vrst-
vy obyvatel. V atraktivně pojaté instalaci 
návštěvníci poznají její historii i rozmani-
té podoby. Kromě exponátů z muzejních 
sbírek je čeká řada interaktivních prvků 
a vzdělávacích aktivit.

ADVENTNÍ SETKÁNÍ S UMĚLKYNÍ 
LUCIÍ KRÁLÍKOVOU
listopad–prosinec 2026
Čtyři adventní setkání s  umělkyní Lu-
cií Králíkovou nabídnou možnost proží-
vat předvánoční období pomalu a v men-
ším společenství při sdílení ručních prací 
i zvyků nebo v krajině stranou nákupních 
center a  přeplněných náměstí. Jejich 
smyslem bude hledání inspirace v proží-
vání všedního a slavnostního času našich 
předků, které může inspirovat i náš sou-
časný zrychlený život.

Aktuální informace najdete na našich 
webových stránkách www.stredoces-
kemuzeum.cz nebo sociálních sítích. ❚ 

POZVÁNKA NA VELIKONOČNÍ SVÁTKY HUDBY
Milí přátelé krásné hudby, rád bych vás pozval na další koncert Filharmonického komorního orchestru, 
který se uskuteční na roztockém zámku.

V neděli 22.  března v  17 ho-
din zazní v úžasném Histo-
rickém sále hudba, která 
potěší: E. Elgar, J. P. Ne-

ruda, O. Respighi a  T. Albinoni. Só-
listou tentokrát bude vynikající mladý 
člen České filharmonie, první trumpe-

tista Stanislav Masaryk. Během své-
ho působení v našem prvním orchest-
ru prokázal mimořádnou schopnost 
hry na trubku – od komorních skladeb 
po velká symfonická díla. Svým takřka 
flétnovým tónem se neuvěřitelně pojí 
s jemným zvukem dřevěných nástrojů 

a  typických filharmonických smyčců. 
Zároveň umí „rozsvítit“ svůj plechový 
nástroj tam, kde je to očekáváno – ve 
vrcholných partiích velkých symfonií.
Koncert se koná za podpory města 
Roztoky, děkujeme. ❚

Rok 2026 přinese do Středočeského muzea v Roztokách pestrý program výstav, které propojí místní historii, umění, design i svět 
dětské fantazie. Čekají nás návraty k výrazným osobnostem spjatými s Roztoky, pohledy do minulosti města i současné interpretace 
tradičních témat očima mladých tvůrců. Nabídka tak osloví široké spektrum návštěvníků.

IVAN PAZOUR

Koupaliště u Maxmiliánky, asi 30. léta 20. století
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 NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK ZAPSANÝCH DO FONDU 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY BĚHEM MĚSÍCE LEDNA 2026.

BELETRIE
BOXNE, J., PŘED SEBOU NEUTEČEŠ

HAZELWOOD, A., VOLNÝ PÁD
MOYES, J., PLNÝ DŮM

VONDRUŠKA, V., KRVAVÉ SLZY
KRIMI A THRILLERY

BRYNDZA, R., STÍNY MINULOSTI
COOK, R., ŠARLATÁNI

MARSONS, A., HROZIVÁ VĚŠTBA
TAYLOR, C.L., KŘIVÉ OBVINĚNÍ

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
FRASER L., MEDVÍDEK NAPOŘÁD

POSPÍŠILOVÁ, Z., STAROSTLIVÁ VEVERKA
TELGEMEIER, R., KLUB KOMIKSÁKŮ

STUDOVNA
CARILLET, J.-B., ÚCHVATNÉ POTÁPĚNÍ 

PO CELÉM SVĚTĚ
RUTHERFORD, A., STRUČNÉ DĚJINY KAŽDÉHO Z NÁS

ŠÍDLO, J., JÁ SI TO VŠECHNO PAMATUJU

ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ

Městská knihovnai

Knihy můžete kdykoliv vracet do návratového boxu u vstupních dveří knihovny. 
Nejnovější informace můžete zjistit na webu knihovna.roztoky.cz 

a facebook.com/MKRoztoky
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DEATH METAL STÁLE ŽIJE
V létě loňského roku jsem byl náhodou pozván na koncert kapely, kde zpívá syn mého kamaráda z dětství. Dnes 
již nežije v Roztokách, ale po koncertě na místním festivalu v jižních Čechách jsem neodolal je pozvat k nám.

N adšení a um těch dětí mě in-
spirovalo. Díky naší předcho-
zí spolupráci jsem opět oslo-
vil Hostinec Na Růžku, kde se 

v  pátek 20.  března  2026 země zachvě-
je. Shadow of the abyss prý hrají death 
metal, ale s příměsí všeho, co poslou-
chají, takže se tam toho míchá víc. Pro-
šli si mnoha žánry a  skončili u  death 
metalu, protože mixuje brutalitu s me-
lodií a  rychlostí. Ti si z  Prahy pozvali 
Berhelven, což je mladá female-fron-
ted death metalová kapela. Její tvor-
ba propojuje prvky brutal deathu, doo-
mu a atmosférických melodií se synthy. 
Kapela vznikla v  dubnu 2024 jako pě-
tičlenný projekt a od jara 2025 aktivně 
koncertuje. V  současnosti pracuje na 
debutovém EP Burned in Ecstasy a už 
druhým rokem organizuje pražský fes-
tival mladé metalové scény Dismal As-
cendancy Fest.

Okuste, co se v těchto nadaných dě-
tech skrývá, a objevte spolu se mnou 
opět žánr, o kterém jsem si bláhově my-
slel, že je trochu na ústupu. Jsem zvě-

STANISLAV BOLOŇSKÝ  
A PŘÁTELÉ

NOMEN OMEN 
Na konci ledna se dožila uprostřed pilné práce 80 let restaurátorka a zlatá duše 
našeho městečka, ak. mal. Zlata Dobošová.  

M álokdy tak příznačně hovo-
ří jméno za svého nosite-
le. Neznám nikoho, kdo by 
Zlatu neměl rád, protože 

její široké srdce, otevřené všem, nikoho 
neumí zarmoutit.

Koncem osmdesátých let koupila na 
Levém Hradci zanedbaný vesnický do-
mek, který postupně velmi zajímavě, 
a ovšem i racionálně, zrekonstruovala – 
tak, aby vyhovoval jak příjemnému byd-
lení, tak i  jako dílenský prostor pro její 
práci. Její dům se zahradou se posléze 
stal útočištěm všem příchozím – přáte-
lům, ale i lidem složitějším, abstinujícím 
alkoholikům či poněkud sociálně zane-
dbaným romským chlapcům. Její ote-
vřenost vůči všem, bez ohledu na jejich 
sociální status a trestní rejstřík, vzbuzo-
vala občas obavy, ale její víra v dobro na-
štěstí vždy zvítězila.

Levý Hradec se jí stal svým způsobem 
i osudným tím, že se v letech 1992–1997 
ujala těžkého úkolu zachránit gotické 
nástěnné malby v  kostele sv. Klimen-
ta. Nebyla to zprvu žádná jemná filig-
ránská práce, ale velká dřina. Teprve 
po odstrojení mobiliáře se v celém roz-

sahu ukázalo kritické poškození maleb 
i  špatný stavební stav jednotlivých kle-
nebních polí. Kostel dlouhodobě trpěl 
(a trpí) otřesy z nedalekého klecanské-
ho lomu, ale i  těžkou prejzovou střešní 
krytinou, nepřiměřeně zatěžující klen-
bu, a také vzlínající zemní vlhkostí. Sou-
časná úroveň terénu je totiž o cca 1 metr 
výše než základy kostela.

V první fázi proto Zlata spíše suplovala 
práci zedníka a štukatéra, až později za-
čala skutečně s restaurátorskými prace-
mi. Ty provedla velmi citlivě, nepodlehla 
současné módě přílišného vylepšování 
a dobarvování maleb do co největší čitel-
nosti. Působí proto svou jemností velmi 
autenticky a nutí diváka ke zvýšené po-
zornosti. Při obnově celého presbytá-
ře objevila v sedile také dosud zakrytou 
malbu sv. Vojtěcha (?), zřejmě upomínku 
na to, že zde byl v únoru roku 982 zvolen 
pražským (českým) biskupem.

Jakkoliv byl levohradecký úkol ob-
rovský, nebyl to jediný její životní „opus 
magnum“. Tím byla i  mnohaletá obno-
va fresek v barokním klenotu Moravy – 
v poutním kostele Panny Marie ve Křti-
nách, monumentální stavbě podle plánů 
Jana Blažeje Santiniho Aichela.
Milá Zlato, přejeme ti hlavně pevné zdra-
ví a veselou mysl v dnešní složité době. ❚

dav, jestli vás jejich energie pohltí tak 
jako mne. ❚

VILÉM KŘÍŽ, SDRUŽENÍ R. R.

Kapela Berhelven v akci

Zlata Dobošová při závěrečné retuši maleb v klenbě kos-
tela sv. Klimenta (03/1997), foto: Stanislav Boloňský
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ŠATNÍK SE ZMĚNIL. ŠATNÍK MĚ ZMĚNIL.
Roztocký Komunitní šatník (KOŠ) vznikl na začátku roku 2022 jako humanitární sklad 
v reakci na válku na Ukrajině. Letos v únoru mu budou čtyři roky – a to výročí je bohužel 
neoddělitelně spojené se smutným únorovým datem ruské agrese.

J ednou z  „tváří“ KOŠe je pan 
Anatolij – člověk, kterého v Šat-
níku potkáte skoro vždycky 
s úsměvem a ochotou pomoct. 

Znám ho od samého začátku, a  když 
si dnes povídáme v  roztocké kavárně, 
uvědomuji si ještě jednu věc: mluvíme 
spolu pomalu, ale bez bariér – celý roz-
hovor vedeme česky.

Pane Anatoliji, vraťme se na začátek: 
jaká cesta vás přivedla do roztocké-
ho Šatníku a co pro vás KOŠ znamenal 
v roce 2022?
Do Prahy jsme přijeli 5.  3.  2022, ten 
den si dobře pamatuju. Překvapilo nás, 
jak krásné je to město (pan Anato-
lij rozhodí rukama a shrne tento záži-
tek pro mě zcela nečekaným „WOW!“, 
pozn. autora). První český člověk, kte-
rého jsme potkali, když jsme vystoupili 
na pražském hlavním nádraží z vlaku, 
byla paní Ema. Paní Ema nás odvezla 
do Roztok, do našeho nového dočasné-
ho domova v roztocké rodině manželů 
Boledovičových, kteří současně nabídli 
původně humanitárnímu skladu celou 
svou garáž sousedící s jejich domem.

Do organizace pomoci našim kraja-
nům, kteří zůstali doma, jsem se za-
pojil od začátku. Vzpomínám si, že se 
tímto humanitárním skladem zpočátku 
zabýval pan Daniel Boledovič. Protože 
do humanitárního skladu bylo dováže-
no stále více věcí, nabídl jsem mu svou 
pomoc, jelikož jsem nebyl ničím za-
městnán. Tak jsem začal v garáži pra-
covat – přijímal jsem věci v pytlích a po-
máhal třídit: oblečení, předměty denní 
potřeby, hygienické potřeby, deky… jíd-
lo. Pomáhal jsem nakládat balíky do 
aut, která pak odjížděla do centrál-
ního skladu do Prahy, odkud putova-
la rovnou na Ukrajinu. Sklad byl v ga-
ráži u Boledovičů od března roku 2022 
do září nebo října 2022, pak se přestě-
hoval do ulice Za Cihelnou (díky pomoci 
Tomáše Novotného, pozn. autora), kde 
je dodnes. To bylo 5. 11. 2022.

V roce 2022 s realizací myšlenky a ná-
sledným provozem pomáhali lidé z Roz-
tok: zmínili jsme manžele Boledovičovy, 
dále to byli např. Marie Kantorová, To-
máš a  Jakub Rolcovi, Zuzana Šrůmo-

vá a další dobrovolníci. Jste u projektu 
od samého začátku. Jak se změnil váš 
běžný den v  únoru 2022 oproti lednu 
2026?
Nejprve chci říct, že v  Roztokách jsou 
hodní lidé, hodně dobrovolníků, kte-
ří pomáhali. Byl to zorganizovaný tým 
lidí. Lidé nosili hodně oblečení, jídla, 
vůbec jsem si neuměl představit, že to 
bude takhle fungovat – hodně lidí bylo 
solidárních. V garáži nebylo moc mís-
ta, takže tam nebylo tolik práce jako 
teď v  Šatníku. Zpočátku přicházeli jen 
Ukrajinci. To je dnes jinak – teď je Šat-
ník pro celou komunitu. Šatník se změ-
nil. Šatník mě změnil. Díky této práci 
jsem v  kontaktu s  velkým množstvím 
lidí, jak s Ukrajinci, tak s Čechy.

Když dnes přijdou lidé do nového Šat-
níku (Za Cihelnou, pozn. autora), obdi-
vují, jak jsme se rozrostli, ptají se, jak 
se to povedlo, že Šatník tak dobře fun-
guje. Nejdříve jsme byli jen v polovině 
domu, ale jak jsme se rozrůstali, nyní 
jsme na celém patře. Lidi jsou vděční, 
děkují, říkají, že děláme dobré věci, ko-
náme dobré skutky. Oni nevědí, že to je 
jen špička ledovce – pod tím se schová-
vá ještě spousta dobrovolnické práce.

Co je tedy pod špičkou ledovce?
Hodně práce ve skladu dělají dobrovol-
níci pod vedením Marie Kantorové. Pod 
špičkou ledovce se řeší také, jak lépe 

nastavit marketing, logistiku nebo roz-
ložení v  prodejně. Hodně času zabírá 
třídění a odvoz.

S  čím dnes lidé přicházejí nejčastěji? 
Co se v Šatníku „otočí“ nejrychleji a po 
čem je největší poptávka?
Lidé potřebují všechno  – něco pro 
vnuka, hračku, oblečení, zimní obleče-
ní, šaty, boty. Ženy, které mají mimin-
ka, mohou vybrat miminkovské i těho-
tenské oblečení. Každá životní etapa 
potřebuje něco jiného: mladí lidi něco 
módního, široké kalhoty, starší něco 
teplého na sebe.

Pane Anatoliji, chtěl byste doplnit něco, 
na co jsem se vás nezeptala?
Ano. Během těch čtyř let, co žijeme 
v  Roztokách, mě naplňuje především 
pocit vděčnosti. Většina lidí, kteří dnes 
do Šatníku přicházejí, jsou ti samí lidé 
jako na začátku – a žasnou nad tím, jak 
se Šatník proměnil k lepšímu. Chci říct, 
že dobrovolnické hnutí zlepšuje svět. 
Lidi si pomáhají, lidi jsou k sobě laska-
vější – to hlavně.

Rád bych zdůraznil, že veškerá tato 
práce s mými kolegy na mě udělala vel-
ký dojem. Poprvé jsem se setkal s tím, 
jak tato organizace funguje a  jaká je 
tato forma práce s lidmi. A rád bych po-
přál naší dobrovolnické skupině hodně 
energie a inspirace do další práce.

Děkuji vám za rozhovor a  ráda bych 
vám i  KOŠi k  jeho čtvrtým narozeni-
nám popřála, aby i nadále zůstal mís-
tem, kde se věci mění v příběhy a  lidé 
v  sousedy. Ať má stále dostatek štěd-
rých dárců, vděčných návštěvníků a ne-
utuchající energii, která z něj dělá tak 
výjimečné místo.

Doplním, že Šatník je otevřen každou 
středu od 15 do 18 hodin a každou so-
botu od 9 do 16 hodin. Chcete-li do Šat-
níku něco přinést a nemáte čas v oteví-
rací hodiny, můžete využít truhlu před 
vchodem. Přímo v Šatníku je umístěna 
kasička pro dobrovolné příspěvky, kte-
ré pomáhají roztockým lidem v  nouzi. 
Šatník je pro každého. ❚

BLANKA PEKÁRKOVÁ
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CO SE DĚJE ZA HUMNY
Občas stojí za to vykouknout z bubliny našeho maloměsta a rozhlédnout se za humna. Problémy, 
kterými aktuálně žijí naši sousedé, se mohou (a budou) ve svých důsledcích týkat i nás.

Z astupitelstvo našeho strategic-
kého souseda, městské části 
Prahy 6, na podzim projednalo 
dva důležité dokumenty, které 

by nás měly zajímat – Metropolitní plán 
a Strategický plán pro Prahu 6. V příštím 
roce by Metropolitní plán mělo schválit 
Zastupitelstvo hlavního města, Strate-
gický plán městské části již zastupitel-
stvo schválilo.

METROPOLITNÍ PLÁN PRAHY
Metropolitní plán je zásadní dokument, 
který na několik desetiletí určuje zá-
kladní rozvojové parametry hlavního 
města, a nepřímo ovšem i  jeho sateli-
tů, včetně Roztok. Jde např. o bytovou 
výstavbu v Sedlci – tzn. „Nový Sedlec“ 
či resort „Sofit Starý Sedlec“. Jakko-
li je snaha efektivně využít zastavitel-
ných pozemků v  Sedlci pochopitelná, 
pro nás to žádné štěstí nebude. Byto-
vý soubor Starý Sedlec (soukromého 
investora) by měl vzniknout na místě 
dnešních mrazíren a měl by znamenat 
cca 500 bytových jednotek, tj. možná až 
2 tisíce nových obyvatel. Trochu zvlášt-
ní je související požadavek jen na 480 
parkovacích stání, když víme, že jeden 
byt generuje zpravidla dvě auta. Nová 
městská čtvrť Nový Sedlec pak před-
stavuje 3 500 nových obyvatel. Výstavba 
bytů pro celkem 5 500 obyvatel zinten-
zivní automobilovou dopravu v Podba-
bě a  nám dojezd do Prahy ještě více 
zkomplikuje. Šestková radnice i  vede-
ní MČ Praha-Suchdol si ale slibuje vý-
razné zlepšení dopravní situace pláno-
vanou tramvajovou tratí z  Podbaby do  
Suchdola (na terminál Výhledy). Lze 
také předpokládat, že nová výstavba 
v bezprostředním sousedství železniční 
zastávky Praha-Sedlec povede k  inten-
zivnějšímu využívání vlaku. Dodejme, že 
jako forma dojezdové dopravy do cent-
ra Prahy, nikoliv však tranzitní dopravy.

Z  dopravních staveb je zajímavé za-
hloubení Břevnovské radiály pod zem, 
což může prospět plynulejšímu nájez-
du do Strahovského tunelu či opač-
ně na Blanku. Doufejme, že se na toto 
velmi nákladné řešení také najdou pe-
níze. Co bohužel neprošlo (a nám by se 
bezpochyby líbilo), je prodloužení trasy 
A metra na ruzyňské letiště a na termi-
nál Dlouhá míle. Metro bude místo toho 
(perspektivně) prodlouženo přes Řepy 

na Zličín. Přitom je na spadnutí zahá-
jení výstavby 2 200 nových bytů ve sta-
ré Ruzyni, na místě současných sklado-
vých hal. Na letiště tak zřejmě budeme 
z Dejvic cestovat (s dalším přestupem) 
vláčkem. Zajímavý nápad, který si ne-
troufám komentovat, je případné vede-
ní tramvajové linky Dejvickou ulicí. Tro-
chu to připomíná rozporuplné obnovení 
tramvajového provozu na Václavském 
náměstí. V každém případě bychom tím 
přišli o dalších několik desítek parkova-
cích míst na tomto dejvickém bulváru.

PLÁN, KTERÝ SE NÁS TAKÉ TÝKÁ
Strategický plán Prahy 6 je podobný 
koncepční dokument, ovšem formou 
více deklarativní. Zástupci opozice ho 
dokonce nazvali „obsáhlým literárním 
cvičením, které se vyhýbá konkrétním 
řešením“. Takto kritický bych nebyl, 
i  když také přistupuji ke strategickým 
plánům s  jistou mírou skepse. Vždyť 
kdo plánoval v roce 2019 pandemii covi-
du a posléze válku na Ukrajině – se vše-
mi těmi dramatickými důsledky? Je tře-
ba připomenout, že např. v roce 2018 byl 
státní rozpočet ještě vyrovnaný (!) a v roce 
2019 byl deficit proti dnešku zcela mar-
ginální – jen 28,5 mld. Kč. Návrat na tuto 
hladinu je v  nedohlednu a  všechny in-
vestice jsou o penězích.

Strategie rozvoje Prahy 6 je definová-
na v devíti základních oblastech: 1. Vzdě-
lávání, 2. Sociální a zdravotní péče, 3. Ak-
tivní život, 4. Doprava a pohyb po městě, 
5. Veřejný prostor, územní rozvoj a péče 
o historické dědictví, 6. Životní prostředí, 
klima, péče o zeleň, 7. Výzkum, vývoj ino-
vace a podnikání, 8. Veřejné služby, digi-
talizace, mezinárodní spolupráce a parti-
cipace, 9. Správa majetku, péče o bydlení 
a hospodaření se zdroji. Úctyhodný ma-
teriál, který vznikal dva roky.

Poněkud mě ale překvapilo, že hlav-
ním sociálním problémem dneška, 
tedy nedostatkem dostupného bydlení, 
se plán zabývá jen okrajově ve své de-
váté části. Čekal bych to hned v první, 
protože nebudou-li se rodit děti, nema-
jí smysl ani masivní plánované investi-
ce do celé řady pražských základních 
a mateřských škol. A nejen to – pokles 
porodnosti ohrožuje i základní sociální 
stabilitu společnosti. Možná že by bylo 
dobré se inspirovat ve velkoměstech, 
kde to již funguje, jako např. ve Víd-

ni. Tato zdrženlivost samosprávy má 
ale svou logiku. Městská část, podob-
ně jako hlavní město jako celek, nemá 
dost vlastních stavebních pozemků. 
Většina bytové výstavby je tedy v  sou-
kromých rukou, viz výstavba spol. Cen-
tral Group v Ruzyni.

Je dobře, že plán nepominul soci-
álně-zdravotní péči o seniory, která je 
v  současnosti značně poddimenzova-
ná a  tento stav se bude s ohledem na 
demografický vývoj dále prohlubovat. 
MČ upřednostňuje domácí péči a denní 
stacionáře, podobně na tento problém 
nahlíží i naše město.

Hodně nás musí zajímat názor měst-
ské části na řešení špatné dopravní si-
tuace, zejména v  oblasti Dejvic. Do-
kument konstatuje přetížení klíčových 
ulic tranzitní dopravou, nedostatek 
parkovacích míst (mnoho jich v  uply-
nulých letech zaniklo a  ještě zanikne, 
např. při dostavbě Vítězného náměstí), 
pomalé tempo rozvoje pěší a cyklistic-
ké infrastruktury. Bude snaha vybudo-
vat záchytná parkoviště na okraji, např. 
v  Suchdole (Výhledy), na Horoměřické 
a ovšem i v Roztokách (?).

DOČKÁME SE PŘEMOSTĚNÍ 
VLTAVSKÉHO ÚDOLÍ?
Pro zlepšení tohoto stavu je navrhován 
celý soubor opatření investičního cha-
rakteru, u  nichž ovšem Praha 6 není 
investorem (!!!), takže realizaci nemá 
ve vlastních rukou a může se nad tím-
to soupisem zbožných přání jen modlit 
a zapalovat svíčku v kostele sv. Matěje.
Je to v  prvé řadě dostavba severozá-
padní části pražského silničního okru-
hu s  přemostěním Březiněves  – Su-
chdol, na který čekáme již čtyřicet let, 
resp. od prvního záměru (v linii Rozto-
ky – Klecany) let devadesát. Když jsem 
o této věci v roce 1990 jednal s tehdej-
ším starostou Suchdola, nabádal mě, 
abychom se přiklonili k tzv. Severní va-
riantě (Ss), která by Suchdol minula. 
Namítal jsem tehdy, že tato varianta je 
jen čára v mapě, projekčně nepřiprave-
ná, znamenala by ztrátu dvaceti let. Na 
to pan starosta rozšafně poznamenal: 
„S  námi ztratíte víc.“ Zasmál jsem se 
tomu jako dobrému vtipu, ale dnes vím, 
že měl bohužel pravdu.

Svým způsobem pochopitelný odpor 
proti šestiproudé silnici dálničního typu 
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KDYŽ SE SVĚT HÝBE: PŘIPRAVENOST JAKO FORMA PÉČE

se stal v Suchdole na tři desetiletí hlav-
ním volebním tématem. Teď se zdá, že 
projekt získal novou dynamiku  – byla 
vypsána a vyhodnocena nová architek-
tonická soutěž na přemostění vltavské-
ho údolí, když minulý ministr dopravy 
Martin Kupka přikládal tomuto zámě-
ru velký význam. Zda zůstane priori-
tou i nové vlády, se teprve uvidí. Střízli-
vě vzato ale přemostění údolí bude pro 
nás přínosné jen díky propojení se se-
verním břehem Vltavy. Z  hlediska do-
pravní dostupnosti hlavního města, 
konkrétně Dejvic, vyvolá spíše opač-
ný efekt. Dopravní přivaděč Rybářka  
v Suchdole bude chrlit další auta smě-
řující do Dejvic.

Strategický plán dále navrhuje tune-
lové propojení Evropské třídy s Podba-
bou, stejně jako v případě již zmíněné 
Břevnovské radiály, modernizaci že-

lezniční tratě Dejvice  – Kladno a  roz-
šiřování tramvajových tratí, včetně  
suchdolské. Mezi poněkud sporné pat-
ří revitalizace a dostavba Vítězného ná-
městí, z  něhož by se měla vyloupnout 
zmenšená verze monumentálního pa-
řížského náměstí Concorde (arch. En-
gel se jím skutečně ve dvacátých le-
tech inspiroval). Nejsem si ale jist, zda 
to bude znamenat progres i po stránce 
dopravní, včetně tranzitní dopravy, kte-
rá některým dejvickým radním hodně 
leží v žaludku.

AUTOMOBILISMUS COBY 
PROKLETÍ NAŠÍ DOBY?
Lehkou nervozitu ve mně vzbuzuje i zá-
měr dalšího „zklidňování“, rozuměj zne-
chucování dopravy individuálním mo-
toristům na katastru šestky. Naštěstí 
snad zatím nehrozí světelná závora pro 

přijíždějící roztocké, přílepské (a ovšem 
i  suchdolské) automobilisty, která by 
znamenala pro našince naprostou ka-
tastrofu. Stejně tak se zatím neschyluje 
k zavedení mýta pro průjezd metropolí, 
jen pro vjezd do historického centra Sta-
rého Města a Malé Strany. Pak bychom 
asi museli uvažovat o  nějaké kulišár-
ně i na naší straně, třeba o recipročním 
zavedení říčního mýta pod roztockým 
zámkem, které tak pěkně fungovalo od 
15. do 19. století. Zdarma by to měli jen 
místní plavci na sdílených kánoích. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

 Řádková inzerce
◗ Oprava žaluzií – výměna vodících lanek – nové žaluzie – 
rolety – rolety den/noc – sítě proti hmyzu seřízení oken. 
Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz
◗ Žaluzie, rolety, sítě proti hmyzu – výroba, montáž, opravy; 

www.har.cz, tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka
◗ Slušná Ukrajinka hledá pronájem neprůchozího pokoje. 
Roztoky a okolí. Pište SMS na tel.: 775 903 783

Spousta z nás cítí, že se svět v posledních měsících posouvá směrem, který je pro nás psychicky novým územím.  
Nejistota, napětí – a k tomu pocit, že některé věci, které působily stabilně, najednou stabilní být nemusí.

P íšu to i  osobně: pro mě je to 
v  něčem rok tichého truch-
lení za světem, ve kterém se 
dalo žít s pocitem, že svět, ten 

„velký svět“ mimo náš každodenní hori-
zont, je víceméně bezpečné místo. Ne-
radi o tom mluvíme. Ale podobné proží-
vání není „divné“ – realita kolem nás se 
mění. I  proto jsem v  prosinci předloži-
la na zastupitelstvu bod věnovaný krizo-
vé připravenosti obce. Ne jako gesto, ale 
jako praktickou věc: když nastane pro-
blém třeba jako déledobý výpadek prou-
du, je obrovský rozdíl mezi improvizací 
a tím, když město má průběžně aktuali-
zované scénáře a postupy – kdo co dělá, 
jak se koordinuje a jak se rychle a sro-
zumitelně informují obyvatelé.

Příprava města je důležitá. Ale sou-
časně platí, že první hodiny a dny krize 
se stejně odehrávají hlavně u nás doma 
a mezi námi sousedy. A  tady chci zmí-
nit dvě věci.

Děkuju lidem, kteří drží komunitu po-
hromadě už teď. Učitelům a lidem kolem 
škol a kroužků, vedoucím oddílů, knihov-

ně, organizátorům sousedských aktivit – 
a  taky komunitám církví, které pečují 
o lidi, vytvářejí vztahy a často nesou kus 
podpory, která není vidět, dokud ji člo-
věk nepotřebuje. V nejisté době je tahle 
„měkká infrastruktura“ naprosto zásad-
ní. My ji máme v Roztokách vybudovanou 
skvěle a je to práce obrovské spousty lidí.

A ještě jedna osobní věc: téma připra-
venosti a sousedské občanské pomoci je 
pro mě důležité dlouhodobě. Pokud vás 
tohle téma zajímá víc, stojí za to o něm 
mluvit i mezi sebou.

CO S TÍM TEĎ?
Připravenost se dá zajistit bez strašení 
a bez toho, aby člověk musel být „krizový 
typ“. Existuje k tomu příručka 72 hodin, 
kterou ministerstvo vnitra nechalo do-
ručit všem, a web s podklady a kontrol-
ními seznamy: www.72h.gov.cz. Pokud 
jste příručku dostali do schránky, prosím 
nevyhazujte ji. A pokud ji doma nemáte, 
klidně si ji stáhněte – je napsaná tak, aby 
člověka spíš uklidnila tím, že dává struk-
turu, než aby ho vystresovala.

A  druhá část je lidská: pokud vám 
z  toho všeho bývá těžko, zkuste o  tom 
mluvit. S partnerem, s kamarádkou, se 
sousedem, v  komunitě. Ne proto, aby-
chom se navzájem utápěli, ale proto, že 
sdílet tyhle věci prostě a  jednoduše po-
máhá, nám všem. Nejlepší je nenechat 
se tím zahltit a klidně si z příručky vybrat 
tři konkrétní věci, které můžete udělat 
hned. Stačí tři – cílem není dokonalost, 
ale klidná, klidně drobná akce.

A nakonec: Roztoky mají občanské zá-
zemí opravdu silné. Umíme se aktivizo-
vat, umíme si pomoct navzájem, máme 
funkční komunity a spoustu lidí, kteří se 
starají. Už jsme si mnohokrát ověřili, že 
když je potřeba, umíme se jako komuni-
ta rychle semknout – v malém i velkém. 
A  tohle nastavení je v nejisté době ob-
rovská výhoda. ❚

ZUZANA ŠRŮMOVÁ
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PÉČE O SENIORY V ROZTOKÁCH
Roztoky dělají v péči o seniory řadu skvělých věcí. Velká část práce se odehrává v terénu 
a v domácnostech – v drobných úkonech, které rozhodují o tom, jestli člověk zvládne žít doma důstojně 
a bezpečně. A právě proto je dobré mluvit i o tom, co potřebujeme doplnit, aby to fungovalo dlouhodobě.

D enní stacionář pro seniory je 
užitečný krok: přináší podpo-
ru lidem přes den a uleví rodi-
nám. Je to konkrétní projekt, 

který v  Roztokách tlačí dopředu Vlaďka 
Drdová spolu se sociální oblastí na úřadě 
a dalšími partnery – a je dobře, že se daří 
ho posouvat. Současně ale platí, že jed-
na služba sama o sobě nevyřeší to hlav-
ní. Potřebujeme poskládat péči o seniory 
jako systém – tak, aby se lidé a rodiny do 
budoucna dokázali opřít o pomoc v růz-
ných životních situacích i  v  dalších le-
tech, kdy bude seniorů přibývat. Už dnes 
se objevují situace, kdy pokrytí není v po-
třebném čase dostatečné – typicky, když 
někdo potřebuje pomoc večer nebo o ví-
kendu. Není to absolutně myšleno jako 
kritika. Je to spíš upozornění, že potře-
ba péče se v životě neřídí úředními hodi-
nami a systém na to musí být připravený.

CO NÁM ŘÍKÁ KRAJ
Na jednání se Středočeským krajem 
koncem roku 2024 zazněla jasná data, 
na kterých se za ten rok a něco moc ne-
změnilo: v rámci kraje je ORP Černoši-
ce (kam patří i Roztoky) jednou z nejhůře 
zajištěných oblastí, pokud jde o pobyto-
vé služby. Pro představu: průměr Stře-
dočeského kraje vychází zhruba na 1 lůž-
ko na 48 seniorů a v ORP Černošice je to 
zhruba 1 lůžko na 72 až 78 seniorů.

Tohle číslo je důležité hlavně kvůli zá-
věru: Pobytových služeb je málo a rych-
lé navýšení není reálné. Nejde navíc jen 
o budovy, ale i o dlouhodobý provoz a per-
sonál – bez lidí, kteří tu péči odpracují, 
žádné nové „lůžko“ ve skutečnosti nee-
xistuje. Pro Roztoky je klíčová jiná zprá-
va: kraj výrazně podporuje terénní služ-
by a vidí v nich největší smysl pro obce 
a města. Ne že by terén brzdil, naopak. 
Kraj s obcemi sdílí know-how a pomáhá 
hledat funkční modely.

A potkává se to jak s potřebami senio-
rů, kteří výrazně preferují zůstat co nej-
déle doma, tak rodin: terénní péče dává 
největší efekt pro nejvíc rodin, je levněj-
ší než pobytová péče a kraj ji podporuje. 
Takže je přesně oblastí, kam je dobré vý-
razně napnout síly.

JAK MÁ VYPADAT SÍŤ SLUŽEB
Když se řekne „síť sociálních služeb“, zní 
to složitě. Ve skutečnosti to znamená, že 

existuje víc typů podpory, které do sebe 
zapadají  – a  člověk se může opřít o  tu, 
kterou zrovna potřebuje. Dá se to před-
stavit jako několik vrstev:
1) Pomoc doma: terénní služby
Většina lidí chce zůstat doma tak dlouho, 
jak to jde. Terénní služba jim to umožní – 
bezpečněji, déle a s menším tlakem na 
rodinu. Patří sem pomoc s běžnými věc-
mi (hygiena, jídlo, léky, doprovody), ale 
také poradenství pro rodiny, které pečují. 
A důležitý je i čas: pomoc „jen“ v pracov-
ních hodinách někdy nestačí. Právě pro-
to má smysl bavit se o tom, jak terénní 
službu posílit i směrem k večerům a ví-
kendům – podle reálných potřeb.

2) Denní podpora: stacionář 
a další denní služby
Denní stacionář je dobrá věc pro lidi, kte-
ří potřebují dohled a program přes den, 
a pro rodiny, které díky tomu mohou cho-
dit do práce a  fungovat. Samostatnou 
kapitolou jsou odlehčovací služby, kte-
ré například dokážou ubytovat babičku 
na týden, když rodina potřebuje oddech 
nebo kvůli nemoci pečujícího, pracovní 
cestě či dovolené.

3) Byty zvláštního určení: náš dům 
s pečovatelskou službou
V  Roztokách máme také dům s  pečo-
vatelskou službou  – bezbariérové byty 
pro seniory, soustředěné na jedno mís-
to. Není to domov seniorů, je to vlast-
ní bydlení, jen v  prostředí, které je pro 
stáří vhodnější. Tohle řešení dává smy-
sl pro lidi, kteří už mají doma nevyhovu-
jící podmínky (například by nevyšli scho-
dy) nebo by se doma cítili sami, ale stále 
jsou schopni se o sebe s pomocí posta-
rat. Do budoucna je dobré přemýšlet 
i o tom, jestli kromě jednoho domu ne-
může existovat víc menších „hnízd“ bytů 
v různých částech města – aby byla pod-
pora dostupnější a  lidé nemuseli měnit 
celý život jen proto, že už potřebují tro-
chu pomoci.

4) Pobytová služba pro nejtěžší situace
Některé situace se bez pobytové služ-
by neobejdou – typicky u lidí s těžší de-
mencí (zařízení typu Alzheimer centrum) 
nebo když je potřeba nepřetržitý dohled 
a odborná péče. To je úplně jiná liga než 
běžná pomoc doma: je to personálně i fi-

nančně velmi náročné, a to nejen na vý-
stavbu, ale hlavně na dlouhodobý provoz.

Je dobré říct otevřeně, že takové kapa-
city v našem regionu chybí a rychle je na-
výšit není jednoduché. Ale zároveň platí, 
že pobytová služba nemusí nutně vznikat 
„jen“ jako jedno zařízení v  Roztokách. 
Dává smysl uvažovat i o spolupráci více 
obcí. Pokud vznikne zařízení v rozumné 
dostupnosti a bude pro naše občany re-
álně použitelné, splní to svůj účel stejně 
dobře.

Klíčové je, aby na sebe navazovaly 
i předchozí vrstvy systému: terénní služ-
by, denní služby a bydlení se službou. Ty 
pomůžou většině lidí zůstat co nejdé-
le doma a zároveň sníží tlak na nejdraž-
ší typ péče.

CO BYCHOM MĚLI ZAČÍT DĚLAT 
HNED
V roztockých datech o poskytované péči 
je vidět dlouhodobý trend: práce přibý-
vá. Směr je zřejmý: více klientů, více ná-
vštěv, více času v terénu. To není důvod 
k panice. Je to důvod k plánování. A také 
k ocenění: roztocké pečovatelky odvádějí 
skvělou práci a lidé si jí váží.

Pokud chceme, aby péče o  seniory 
v Roztokách držela i za pár let, potřebu-
jeme tři praktické kroky:
1) Posílit terénní péči jako hlavní směr 
rozvoje
To je oblast, kde pomůžeme největšímu 
počtu lidí a umožníme seniorům zůstat 
doma tak dlouho, jak to jde. Zároveň je to 
finančně udržitelnější než stavět vše na 
pobytových službách, a navíc je to směr, 
který kraj podporuje a umí s ním obcím 
pomoci.

2) Udělat jednoduchou mapu potřeb 
a „bílých míst“
Z čísel vidíme, co jsme zvládli. Méně vi-
díme, kde lidé péči shánějí, a nenajdou 
v potřebném čase nebo rozsahu – typicky 
večer a o víkendu. Cílem není hledat viní-
ky. Cílem je mít přehled, abychom posi-
lovali služby tam, kde to lidé opravdu po-
třebují.

3) Otevřít otázku organizačního zastře-
šení: Centrum sociálních služeb
Dnes běží pečovatelská služba pod so-
ciálním oddělením městského úřadu. 
Ale pokud chceme rozvíjet celé spekt-
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rum služeb – terén, denní služby, bydle-
ní se službou, koordinaci, stojí za úvahu, 
jestli tomu nedat stabilní rámec. Jed-
nou z možností je samostatná příspěvko-
vá organizace typu „Centrum sociálních 
služeb“. Takové řešení může lépe držet 
dlouhodobý rozvoj, personální stabilitu, 
kvalitu i plánování.

Denní stacionář je dobrá zpráva. Stej-
ně tak práce roztockých pečovatelek, so-
ciální oblasti na úřadě i neziskových or-
ganizací, které v Roztokách pomáhají.

Moje hlavní pointa je jiná: potřebuje-
me tuhle péči poskládat jako systém. 
Tak, aby většina lidí mohla zůstat doma 
co nejdéle, aby rodiny měly oporu včas – 

a aby město nebylo se stárnutím popula-
ce za pár let postavené před otázku, na 
kterou už nebude snadná odpověď. ❚

OTEVŘENÝ DOPIS CNN PRIMA NEWS
Vážení, dne 21. 1. 2026 jste v rámci hlavních zpráv na CNN Prima News odvysílali reportáž s názvem
Spor brzdí hasičský výjezd.

D ůrazně se ohrazujeme proti tendenčně vedené, jed-
nostranné reportáži, kde jediná pravdivá informa-
ce byla, že sbor vyměnil zámek u vchodových dve-

ří do hasičárny a že vrata se při vyhlášení poplachu otevřou 
na 10 minut. Neověřili jste si skutečnosti z druhé strany, což 
nás poškodilo. Proti údajům šířeným na Facebooku se brá-
níme právní cestou.

Opomíjíme skutečnost, že vaši reportéři vstoupili na sou-
kromý pozemek dírou v plotě, hned vedle vyvěšeného záka-
zu vstupu. Ani člen jednotky, který reportáží provázel, nemá 
na tento pozemek povolený vstup. Sbor dobrovolných ha-
sičů pronajímá garáže polyfunkčního domu zřizovateli jed-
notky, tedy městu Roztoky. Smluvně je zajištěn přístup do 
garáží pouze vraty, a to již několik let. Ze strany nájemce ni-
kdy nevzešel požadavek doplnit do smlouvy další přístup do 
garáží. Velitel jednotky, jako jediný z  jednotky, měl klíč od 
těchto dveří a jako člen sboru měl na stavbu přístup.

O  plánovaném uzamčení prostor jsme informovali ná-
jemce v létě roku 2025 i se zdůvodněním tohoto kroku. Bo-
hužel v průběhu loňského roku došlo k několika krádežím 
v prostoru stavby, a  to bez poškození zámků. Pachatel si 
tedy odemkl. I z tohoto důvodu výbor SDH rozhodl uzamče-
ní prostor stavby. Zároveň jsme díky kamerovému systému 
umístěnému na staveništi zjistili, že členové jednotky využí-
vají prostor stavby způsobem, kterým ohrožovali své životy 

a zdraví. Prostory za vstupními dveřmi jsou nezkolaudova-
nou stavbou, kam nepovolané osoby nemají přístup. Je-
den ze členů jednotky však potvrdil, že si zkopírovali klíče 
do těchto prostor a mezi sboru neznámými lidmi, kteří ne-
jsou členy sboru tak koluje 25 kusů klíčů od stavby. Vzhle-
dem k tomu, že výměna zámků byla plánovaná, objednal si 
nájemce, k již existujícím dvěma kusům dálkových ovlada-
čů od vrat dalších několik kusů. Ovladač od vrat může mít  
každý člen jednotky. Zároveň bylo nainstalováno nouzo-
vé otevírání vrat pro případ výpadku proudu. V rámci do-
stupnosti byl i do každého pohonu vrat namontován záložní 
zdroj, který umožní jejich otevírání a zavření vrat v případě 
výpadku proudu. Tím byl zajištěn vstup do garáží za jakých-
koliv podmínek. Není tedy pravdou, že členové jednotky se 
nemohou do pronajatých prostor dostat.

Není ani pravdou, že město jako zřizovatel jednotky dává 
od problémů ruce pryč. Starosta města se sborem jedná. 
Probíhají jednání o možnostech využití dalších prostor ze 
strany jednotky a čeká se na studii proveditelnosti. Do té 
doby je prostor stavby uzamčen a není možné jej využívat 
způsobem, při kterém může dojít ke zranění hasičů.
Svojí reportáží jste poškodili nejen jméno Sboru dobrovol-
ných hasičů, ale i zřizovatele jednotky. ❚

STAROSTKA SDH SIMONA MÁDLOVÁ 
A ČLENOVÉ VÝKONNÉHO VÝBORU

JAROSLAV DRDA, STAROSTA

NAŠI MILÍ SOUSEDÉ A PŘÁTELÉ. НАШІ ДОРОГІ 
СУСІДИ ТА ДРУЗІ.
Čtyři roky trvá válka, čtyři roky ničí Putinova vojska Ukrajinu. Před čtyřmi roky začali do Roztok 
přicházet první uprchlíci: vystresovaní, s nejnutnějšími věcmi, s nejistotou v očích.

S etkali se s  vlídným přijetím. 
Naplno zafungovala občanská 
společnost, v  Roztokách silná 
a početná, která se sjednotila 

jako iniciativa „Roztoky pomáhají“. Ob-

čané Roztok a Žalova otevřeli své domy 
a byty, přijali stovky žen, dětí či senio-
rů. Pomohla radnice, pomohly spolky, 
na podporu našich nových spoluobča-
nů přispěli mnozí roztočtí podnikatelé.

JAKÁ JE SITUACE DNES?
Ukrajinská komunita čítá zhruba 350 osob. 
Žijí v pronájmech, pracují, baví se, vodí své 
děti do škol a školek. Navštěvují jazykové 
kurzy a statečně se perou s češtinou.

ZUZANA ŠRŮMOVÁ

N ehodlám rozebírat příčiny dlouhotrvajícího sporu mezi městsku jednotkou dobrovolných hasičů a poboč-
ným spolkem Sboru dobrovolných hasičů. V pozadí jsou nejspíš osobní spory a animozity. Prioritou měs-
ta je zachování akceschopnosti jednotky, která při krizových zásazích odvádí výbornou práci. Tato akce-

schopnost není ohrožena. Spor tedy není třeba dramatizovat. A už vůbec k jeho urovnání nepomohou televizní 
reportáže, zvláště tak neobjektivní a neprofesionální, jako předvedla CNN Prima News.
Pokusíme se obě rozkohoutěné strany smířit s pomocí profesionálního mediátora.

➝
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LÉTO PLNÉ PŘÍBĚHŮ, FANTAZIE A TVOŘENÍ
Letní prázdniny se sice zdají být daleko, ale přípravy u nás už běží naplno. Stejně jako 
v předchozích letech se snažíme nabídnout programy pro děti, které přinesou nejen zábavu, ale 
i prostor pro rozvoj fantazie, komunikace a spolupráce s ostatními.

Naši noví spoluobčané se zkrátka sta-
li součástí našeho města. Zpívají ve sbo-
rech, trénují mladé fotbalisty, obsluhu-
jí zákazníky v Albertu či v Tescu, pracují 
ve školních jídelnách, našli práci v  roz-
tockých stavebních firmách. Několik 
mladých lidí úspěšně složilo přijíma-
cí zkoušky na české vysoké školy. Mno-
zí přiloží ochotně ruku k dílu při organi-
zování kulturních a společenských akcí. 
Dospělí a  práceschopní se plně zapo-
jili do pracovního procesu v naší obci či 
v  Praze a  v  okolí.  Zní to strašně úřed-
ně, ale v  době nehorázných útoků vy-
sokých  státních představitelů na naše 
ukrajinské sousedy je to znovu třeba 
zdůraznit.

Pracují a  odvádějí daně stejně jako 
Češi. Přitom pořád žijí v  dočasném re-
žimu, který se může měnit. Ne všech-
no z běžného systému služeb a podpory 
je pro ně dostupné stejně. A ta nejistota, 
jestli tu pro ně Česko bude i dál jako do-

mov, je pro mnoho rodin dlouhodobě vy-
čerpávající.

Někteří z nich pracují bezúplatně nebo 
jen za symbolickou odměnu. To platí tře-
ba o malém ukrajinském týmu, který se 
stará o populární a hojně využívaný ko-
munitní šatník v Žalově, zkrátka KOŠ.

Samozřejmě, že  vše vždy nejde jen 
hladce. Ukrajinským dětem je třeba ve 
školách věnovat zvýšenou pozornost 
a  péči a  náš velký dík patří učitelkám, 
které se o  to snaží. Výsledky jsou dob-
ré  – některé děti se naučily česky lépe 
než jejich rodiče. Na podporu potřebných 
rodin, zejména žen a dětí, využíváme pře-
vážně prostředky získané z grantu Mini-
sterstva vnitra, z fondu hejtmanky Petry 
Peckové a také z darů podnikatelů. Rádi 
veřejně poděkujeme společnosti Eaton, 
která vedle pravidelné podpory roztoc-
kých škol a  místních seniorů bleskově 
uvolnila potřebné peníze na psychologic-
kou podporu a  doučování ukrajinských 

dětí. Děkujeme též dalším podnikatelům, 
kteří většinou chtějí zůstat v anonymitě. 
Pokud by státní zdroje vyschly, nesložili 
bychom rozhodně ruce do klína.

Proč tuhle bilanci píšeme? Válka po-
kračuje. Roztoky nejsou sobeckým měs-
tem. To, co dnes ukrajinská komunita čte 
na sociálních sítích, co poslouchá v  te-
levizi či rozhlase, je stresující a zraňují-
cí. Lidé, kteří se často nemají kam vrá-
tit, jimž zahynuli kamarádi či příbuzní, 
sledují nedůstojné odstraňování ukrajin-
ských vlajek a štítivá slova části politické 
reprezentace.

V našem městě jsou naši noví sousedé 
vítáni. Jsou jeho součástí se všemi prá-
vy a také povinnostmi. Říkáme to veřej-
ně a rádi. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ, ZUZANA ŠRŮMOVÁ, 
MARIE KANTOROVÁ, LAĎKA JAKOBOVÁ, 

PETRA FARGHALLI

L etos proto tradičně chystáme 
dva hlavní letní příměstské tábo-
ry, každý zaměřený na jiný svět – 
jeden na ten pohádkový a druhý 

na svět filmu. Na srpen připravujeme 
také Rozjezd před školou pro budoucí 
prvňáčky.

Z POHÁDKY DO POHÁDKY 
(13. 7.–17. 7. 2026)
Pro mladší děti ve věku od čtyř do osmi 
let je připraven tábor Z pohádky do po-
hádky. Pod odborným vedením naší 
speciální pedagožky a  logopedky Ka-
teřiny Slukové a  jejího logopedického 
týmu se děti vydají do světa pohádek, 
tentokrát zejména těch moderních. 
Prostřednictvím her, zpěvu, rýmování, 
divadla, tvoření i kreslení budou rozví-
jet komunikační dovednosti, slovní zá-
sobu i  správnou výslovnost. Inspira-
cí jim budou známé příběhy, například 
z pohádky Frozen, ale i další oblíbené 
pohádkové světy, které děti dobře zna-
jí. Součástí programu jsou také pohy-
bové hry venku na zahradě, podle poča-
sí i v bazénku a na hřišti, aby měly děti 
dostatek prostoru pro přirozený pohyb 
a radost ze hry.

FILMAŘEM NA TÝDEN 
(20. 7.–24. 7. 2026)
Starší děti od osmi do čtrnácti let se mo-
hou stát Filmařem na týden. Tento tábor 
otevírá dveře do zákulisí filmové tvorby 
a dává dětem možnost vyzkoušet si, jak 
vzniká film od prvního nápadu až po ho-
tové dílo. Ve spolupráci s  filmově-vzdě-
lávacími organizacemi se děti sezná-
mí s  různými animačními technikami, 
nahlédnou do světa filmu a  zjistí, ko-

lik lidí a dovedností je za každým ztvár-
něním filmového díla potřeba. Program 
doplní návštěva některého z  interaktiv-
ních muzeí, jako je NaFilm či Muzea Kar-
la Zemana, a při společné návštěvě kina 
děti uvidí film v  profesionálním kontex-
tu. Cílem tábora je nahlédnout do světa 
filmu, rozvíjet kreativitu, týmovou spolu-
práci a radost z vlastní tvorby. Na konci 
týdne si děti odnesou nejen spoustu zá-
žitků, ale i svůj vlastní krátký film. Tábor 
povede stejně jako loni naše dlouhodobá 
spolupracovnice a zkušená lektorka Na-
tálie Malčánková s Lenkou Červenkovou.

Oba tábory probíhají v přátelské atmo-
sféře s  důrazem na individuální přístup 
k  dětem a  jejich potřeby. Věříme, že si 
i letos účastníci odnesou nové dovednos-
ti, kamarádství a hezké vzpomínky. ❚

BC. JANA JANOUŠKOVÁ, KOORDINÁTORKA

Více na www.lexik.cz i na Facebooku 
a Instagramu. V případě jakýchkoli 
dotazů pište na poradna@lexik.cz, 

info@lexik.cz nebo info@insignis.cz 
anebo volejte na 739 034 000 

(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 
739 035 000 (recepce).
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Ó, ÚNORE, KÉŽ JSI TAK BÍLÝ JAKO LEDEN!
Začátek nového roku nám nadělil mráz i sníh – a s nimi spoustu radosti i do Sedmihlásku. Brusle, boby, 
sáňky, sníh a led se staly přirozenou součástí výuky i každodenních cest do školy. Leden nám ale nepřinesl 
jen chladné počasí, nýbrž také návštěvu z MŠMT, písek, kino, školku či dobré skutky.
ZÁPIS
Zápis budoucích prvňáčků proběhl v řád-
ných termínech a zúčastnilo se ho přes 
40 dětí.

VYSVĚDČENÍ V PÍSKU I V KINĚ
Stehlíci, Ledňáčci a  Vlaštovky (prvňáci, 
čtvrťáci a  páťáci) si předávali vysvědče-
ní ve strahovském Beachclubu. Kromě 
slavnostní ceremonie bylo na programu 
spousta sportovní zábavy v písku. Velké 
díky patří Janu Chalupovi za velkorysost 
a skvělou organizaci už několikátého vý-
jezdu našich dětí na toto oblíbené místo. 
Čápi a Červenky (druháci a třeťáci) se vy-
pravili pro vysvědčení do kina Světozor 
a při té příležitosti zhlédli film Legenda 
o rysovi.

LEDŇÁČCI A CENTRA AKTIVIT
V  posledním lednovém týdnu probíhala 
ve třídě Ledňáčků oblíbená „centra akti-
vit“ s ústředním tématem „Zima“. Výuka 
se zpravidla odehrává na čtyřech stano-
vištích – psaní, čtení, matematika a ate-
liér – na nichž se skupinky dětí vždy po 
jednom dni střídají a v rámci oboru dané-
ho centra zkoumají téma z různých úhlů 

pohledu. Dozvědí se přitom spoustu no-
vých informací, procvičí znalosti, podpo-
rují vzájemnou spolupráci a… Komenský 
by měl určitě radost.

ŠKOLKA VE ŠKOLE
Stehlíci měli návštěvu z lesní školky Šá-
rynka v Lysolajích. Školní děti porefero-
valy svým mladším hostům o tom, jak to 
u nás chodí, jaké jsou hlavní rozdíly mezi 
školou a  školkou a  co je naopak pořád 
stejné.

STŘEDNÍ ČLÁNEK PODPORY
Pokud tento termín vidíte poprvé, věz-
te, že vítr fouká z MŠMT. Jedná se o nový 
prvek ve vzdělávacím systému ČR, kte-
rý má za cíl zvyšování kvality vzdělává-
ní prostřednictvím komplexní systémo-
vé podpory škol a  jejich zřizovatelů se 
zaměřením na komunikaci, metodic-
kou pomoc (školská legislativa, pracov-
ní právo, ekonomika a optimalizace pro-
cesů řízení) a  individuální poradenství. 
Naši školu navštívila regionální metodič-
ka projektu a  setkání bylo oboustranně 
přínosné.

LED – DOBRÝ SLUHA, 
ŠPATNÝ PÁN
Během ledna se staly schody na Hau-
rowitzově cestě zdraví ohrožující klouza-
čkou, která však neměla dlouhého trvá-
ní díky včasnému a důslednému zásahu 
Štěpána a Jáchyma Kabešových – budiž 
jim krumpáč a lopata vždy lehké! ❚

ŠKOLY, ŠKOLKY

KAROLÍNA ŠÍPALOVÁ

ÚSPĚCHY NAŠICH STUDENTŮ V CAMBRIDGE 
CERTIFICATE IN ENGLISH
V neděli 18. ledna se nadšenci z řad žáků 5. až 9. ročníku zúčastnili celodenního testování 
Cambridge Certificate in English. Znalosti angličtiny byly prověřeny ve čtení, psaní, poslechu, užití 
jazyka i v konverzaci – a výsledky byly vynikající!

D evět studentů dosáhlo nej-
vyšší možné úrovně pro ško-
ly B2 (Upper-Intermediate), 
která představuje meziná-

rodně uznávaný certifikát potvrzující 
pokročilou znalost anglického jazyka, 
šestnáct studentů uspělo na úrovni B1 
(Intermediate) a dva studenti úspěšně 
zvládli úroveň A2 (Elementary).

Všem srdečně gratulujeme k  jejich 
skvělým výkonům. Jsme velmi hrdí na 
to, že můžeme našim žákům nabíd-
nout příležitost, která jim otevírá dve-
ře k dalšímu studiu i budoucímu uplat-
nění doma i v zahraničí. ❚

PETRA BIRLENBACH

Předávání vysvědčení
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KOMU SE ZNOVU PODAŘILO ROZHÝBAT „TICHÁČ“?
V lednu se již podruhé uskutečnil v Tichém údolí charitativní běh, který pořádá skupinka mladých 
z Roztok a okolí: Arnan Marášek, Michal Kuchta, Ariya Man a Alex Ayaz. Zajímalo mě, kdo s nápadem 
přišel a s jakými obtížemi se mladí pořadatelé potýkali, a tak jsem je požádal o rozhovor.

V první řadě se prosím krátce představte 
a uveďte, kdo tvoří organizační tým.
Arnan: Nejprve jsme byli jen tři klu-
ci z Únětic a Roztok, kteří vyrůstali pro-
cházkami v Tichém údolí. V průběhu pří-
pravy na první běh v  červenci 2025 už 
jsme byli čtyři a v přípravě na běh 2026 
nás ještě doplnily dvě holky z Prahy, tak-
že nás nakonec na to bylo šest. Každý 
člen naší party má skutečně velký vý-
znam. Každý je dobrý v  jiných věcech 
a jen díky tomu jsme byli schopni uspo-
řádat něco tak krásného, jako je akce Ti-
cháč v pohybu.
Michal: Tím, že jsme mladí a zároveň ne-
máme moc zkušeností, je organizace na-
šeho charitativního běhu velmi zábavná. 
Všichni jsme se na přípravě akce podíle-
li stejně a podle nás jsme tým, který je 
vždy v  pozitivní symbióze a  náladě, od 
marketingu přes komunikaci se sponzo-
ry a UNICEF až po organizaci v den běhu.
Arnan: Myslím si, že právě proto, že 
jsme parta mladých šestnáctiletých klu-
ků a  holek, je důvod, proč se nám běh 
tak vydařil. Nejenže se snažíme inspi-
rovat mladé v  našem věku k  pohybu, 
ale i k  tomu, aby se nebáli udělat něco 
opravdu velkého.

Co bylo prvotním impulsem, kdy jste si 
řekli, že v Tichém údolí uspořádáte cha-
ritativní akci? A  měl to být rovnou běh, 
nebo jste uvažovali i o jiné aktivitě?
Ariya: Jednou jsme šli z Roztok do Úně-

tic skrz Tiché údolí a řekli jsme si, že by 
bylo fajn, kdyby tady byla konečně něja-
ká akce pro mladé i dospělé, třeba běh. 
Dokonce to ze začátku měl být cyklistický 
závod! A to si představte, jaký shluk lidí 
už byl teďka v zimě. Brzy jsme se rozhod-
li, že běžecký závod by byl smysluplněj-
ší. Takže jsme hnedka vzali kameru a na-
točili krátké video, jehož prostřednictvím 
jsme pozvali lidi. A bylo nám jasné, že se 
to musí nějak zorganizovat.
Michal: Je důležité, aby se děti v našem 
věku hýbaly, a tak jsem rád, že jim tím-
to způsobem můžeme pomoci a motivo-
vat je. V Česku se na tohle bohužel často 
kašle, takže je fajn ukázat, že to jde dělat 
zábavně a s dobrým úmyslem.

Zatímco v  roce 2025 jste podpořili Život 
dětem, aktuální ročník z  ledna  2026 je 
věnován organizaci UNICEF. Podle čeho 
si vybíráte konkrétní nadace, kterým vý-
těžek putuje?
Michal: Nadace vybíráme podle toho, 
aby měly co největší reálný dopad. Mi-
nulý rok jsme podpořili Život dětem, 
protože pomáhá dětem po celé České 
republice. Letos jsme se rozhodli pro 
UNICEF, protože pomáhá lidem po ce-
lém světě, často v hodně těžkých pod-
mínkách. Letos se nám podařilo vybrat 
zhruba dvojnásobek peněz než minulý 
rok, přišlo víc lidí a celý běh se pořád 
posouvá dopředu. To nás motivuje po-
kračovat dál.

V  červenci 2025 jste pořádali svůj prv-
ní běh. Jak hodnotíte ten druhý, lednový, 
z pohledu organizátora?
Michal: Lednový běh dopadl suprově, 
nad naše očekávání. Jelikož v zimě na 
sněhu nejsou nejlepší podmínky pro 
běh, byli jsme velmi potěšeni účastí 
a velice si jí vážíme, takže všem děku-
jeme. Myslíme si, že tento lednový běh 
dopadl lépe, jelikož jsme už měli více 
zkušeností a  kontaktů, což nám hod-
ně usnadnilo práci. Naopak bylo nut-
né mnohem více příprav kvůli většímu 
počtu lidí a počasí. Hodně nás potěši-
lo, kolik lidí přišlo i v zimním termínu 
a jak skvělá byla atmosféra. Ale záro-
veň víme, co zlepšit do dalších roční-
ků: hlavně propagaci a celkovou orga-
nizaci v den běhu.
Alex: Tím, že jsme mladí a  aktivní, se 
snažíme inspirovat naši generaci, aby 
také pomáhala a dělala dobré skutky.

Máte ambici z  Ticháče v  pohybu vytvořit 
tradici?
Alex: Ticháč v pohybu už se konal dvakrát 
a stoprocentně z toho tradice bude. Je to 
akce, která spojuje lidi, a jde to vidět na 
atmosféře při běhu. Máme mnoho nápa-
dů na budoucí běhy a také obecně. Víme, 
že to nebude lehké se školou, ale každý 
člověk, který je součástí našeho týmu, je 
ochoten obětovat čas, abychom dosáhli 
svých cílů. Je to náš dlouhodobý projekt, 
který v blízké době nikam nezmizí.

Foto: Ariya Man
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Ariya: Zatím neprozradíme, co chystáme, 
ale bude to velký! Máte se na co těšit!

Uvítali byste zapojení zkušenějších 
mentorů nebo profesionálů z  oblas-
ti event managementu, aby vám po-
mohli „vychytat mouchy“, které ze-
vnitř třeba nevidíte?
Michal: Už teď máme pomoc od profesi-
onálů, kterými jsou naši sponzoři, za což 
jsme moc vděční. Ale zároveň si chceme 
zachovat to, že organizační tým jsme my, 
studenti. Ale odborné rady, pomoc a pří-
padnou spolupráci určitě vítáme. Myslí-
me si, že právě to, že jsme mladí a pře-
mýšlíme netradičně, nám dává výhodu.

Pokud by se někdo z  místních podni-
katelů nebo obyvatel chtěl do příštího 

běhu zapojit jinak než jen jako běžec – 
například formou partnerství nebo 
materiální pomoci – co přesně teď nej-
více potřebujete?
Arnan: Nejvíc by nám teď pomoh-
lo, kdyby se lidi zmínili o našem běhu 
i ostatním. Už teď totiž plánujeme dal-
ší běh, aby měl co největší dopad. Hod-
ně bychom také ocenili materiální pod-
poru, věcné ceny a pomoc s propagací. 
Čím víc lidí se zapojí, tím větší ohlas 
můžeme vyvolat.

Děkuji za rozhovor a  přeji vám do 
dalších akcí mnoho energie a zdaru. ❚

LUCAS BELL

ROZTOKY TANČÍ! ENERGICKÁ ZUMBA V ROŽÁLKU
Je to už 14 let, kdy mě oslovila Vendula Bromovská s nabídkou pořádání pravidelných lekcí zumby v Mateřském 
centru Rožálek. Tuto nabídku jsem přijal a od té doby se pravidelně scházíme s roztockou komunitou každé pondělí 
od 18:00 v tělocvičně ZŠ, abychom společně strávili hodinu plnou tance, potu a skvělé nálady. Pro mnohé je možná 
zumba jen módní cvičení, ale pro mě je to vyústění celoživotní taneční vášně.

M ůj příběh s  tancem začal 
velmi brzy. Už ve svých 7 le-
tech jsem se začal aktivně 
věnovat standardním a  la-

tinsko-americkým tancům. Z  pouhého 
koníčku se postupně stala vášeň, kte-
rá ve mně zůstává dodnes. Po dobu ne-
celých 12 let aktivního trénování jsem 
nasbíral několik ocenění, převážně na 
české půdě, a vytančil si druhou nejvyš-
ší třídu v obou kategoriích sportovního 
tance. Své zkušenosti jsem měl krátce 
možnost předávat i dál, především ado-
lescentům v  jejich začátcích. Pak ale 
přišla vlna, na které nyní jedu už více 
než 14 let – a to je zumba!

Zumba je taneční fitness hodina, kte-
rá je synonymem pro energii, skvělou at-
mosféru a  dobrou hudbu. Jde o  dyna-
mický trénink, ve kterém se kombinují 
prvky latinsko-amerických tanců (sal-
sa, merengue, reggaeton), orientálních 
tanců a aerobních pohybů. Choreografie 
jsou sestaveny tak, aby byly jednoduché, 
opakovatelné a  snadno zapamatovatel-
né. Není nutné mít předchozí taneční 
zkušenosti! Rytmus se v průběhu hodiny 
mění, takže zapojíte různé svalové skupi-
ny a udržíte tělo v tempu. Cvičení je vhod-
né nejen pro ženy, ale i pro muže, co mají 
rádi tanec a chtějí se odreagovat.

Během mých lekcí se nabijete pozitiv-
ní energií a zároveň efektivně zapracu-
jete na své fyzické kondici. Je to doko-

nalá příležitost k  odreagování, u  které 
se i  pořádně zapotíte. Nejdůležitější je 
si lekci užít! Nikdo vás nebude hodno-
tit. Mateřské centrum Rožálek je skvě-
lé místo s  příjemnou atmosférou, kde 
jsme za ty roky vytvořili skvělou a pod-
půrnou komunitu. Všichni nově přícho-
zí jsou u nás vždy vítáni s otevřenou ná-
ručí.

PŘEDVÁNOČNÍ LEKCE A ZUMBA 
VÍKENDY
Zumba v Rožálku není jen o pondělních 

hodinách. Pro ty, kteří se tancem chtě-
jí nabít extra dávkou endorfinů, pravi-
delně pořádám předvánoční prodlou-
žené lekce, které bývají plné překvapení 
a sváteční atmosféry. Vrcholem naší ta-
neční sezony jsou pak „Víkendy se zum-
bou“, které pořádám mimo Roztoky. 
Tyto víkendy jsou vždy plné tance, rela-
xace, skvělé zábavy a  nezapomenutel-
ných zážitků. Je to ideální příležitost, jak 
uniknout z  každodenního shonu, pro-
hloubit vztahy s  ostatními a  získat no-
vou inspiraci.

V Rožálku je během Zumby otevřena 
hernička – ideální řešení pro maminky, 
které nemají během lekce hlídání a  je-
jichž děti si vydrží hrát na dohled cvi-
čící mamince. V případě většího zájmu 
je možné hlídání v herničce zařídit. Pro 
nás je krásné vidět, že se některé „děti“, 
které si kdysi přišly do mateřského cen-
tra jen užít herničku během cvičení rodi-
čů, nyní již aktivně účastní lekcí zumby.

Přijďte se přesvědčit, že pohyb může 
být nekonečná zábava, která vás po dni 
stráveném v  práci doslova restartuje! 
Stačí se jen pohodlně obléknout, vzít si 
s  sebou sportovní obuv, dostatek vody 
a dobrou náladu. Těším se na vás a na 
vaše taneční kroky! ❚

ZA MC ROŽÁLEK
ZDENĚK KODEŠ A VENDULA BROMOVSKÁ

Foto: Ariya Man
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POZVÁNKA NA VOLEJBAL S PŘEKVAPENÍM…
Volejbalové soutěže se nám nezadržitelně blíží ke svému finiši a v únorových, respektive 
březnových zápasech se bude doslova „lámat chleba“.

R oztočtí muži obhajují titul kraj-
ského přeborníka, a také le-
tos mají slušně našlápnuto stát 
se opět mistry středních Čech. 

Obě družstva mladších juniorek postoupi-
la mezi osm nejlepších týmů našeho kraje 
v kategorii U20.  Ty mladší, které zoveme 
„béčkem“, věkově patřící ještě o kate-
gorii níže, nás postupem mezi krajskou 
smetánku velmi mile překvapily. Holky  
z „áčka“ dosud neprohrály v soutěži jediný 
zápas a jsou na dobré cestě stát se kraj-
skými přebornicemi. Starší juniorky, hra-
jící 1. ligu, si celkem suverénně vybojovaly 
účast ve finálové skupině, kde mají slibně 
nakročeno překonat krásnou třetí příčku 
z minulé sezony, a tím se ucházet o mís-
tenku v extralize U22. Také ostatní roztoc-
ká družstva, která nehrají aktuálně zrovna 
o pocty nejvyšší, jistě rády uvítají vaši pod-
poru na svých zápasech, neboť i ona hrají 
srdcem, pro radost a za naše město. 

Jako motivaci navštívit naše volej-
balová utkání připravujeme pro fa-
noušky také několik „malých“ pozor-

Škoda Enyaq na víkend a jiné. Pro 
více informací sledujte naše webové 
stránky www.volejbalroztoky.cz, nebo 
prostě jen přijďte na volejbal! ❚

MARTIN RAMBOUSEKKDY CO S KÝM

14. 2. 10:00 KP muži TJ EMĚ Mělník
14. 2. 14:00 KP muži TJ EMĚ Mělník
21. 2. 9:00 KP ženy SK Volejbal Kolín
21. 2. 11:00 1. liga U22 VK Hronov
21. 2. 13:00 KP ženy SK Volejbal Kolín
21. 2. 15:00 1. liga U22 VK Hronov
22. 2. 9:00 KP U16 TJ Kunice
22. 2. 13:00 KP U16 TJ Sparta Kutná Hora
22. 2. 15:00 KP U16 TJ EMĚ Mělník
28. 2. 10:00 KP muži TJ Jiskra Zruč nad Sázavou
28. 2. 13:00 KP muži TJ Jiskra Zruč nad Sázavou
8. 3. 10:00 KP U20 A VK Benátky nad Jizerou
8. 3. 13:00 KP U20 A VK Benátky nad Jizerou

14. 3. 9:00 1. liga U22 Volejbal Červený Kostelec
14. 3. 11:00 KP ženy VSC Čelákovice

14. 3. 13:00 1. liga U22 Volejbal Červený Kostelec

14. 3. 15:00 KP ženy VSC Čelákovice
15. 3. 9:00 KP U20 A TJ Sokol Brandýs nad Labem
15. 3. 11:00 KP U20 B VK Benátky nad Jizerou
15. 3. 13:00 KP U20 A TJ Sokol Brandýs nad Labem
15. 3. 15:00 KP U20 B VK Benátky nad Jizerou

Všechna utkání proběhnou v ZŠZB Roztoky.

ností. Kromě avizovaného vystoupení 
Wild Cheerleaders pak také dospělou 
verzi Wild Ladies, dále např. vstupen-
ky na srpnové Euro ve volejbale žen 
v  Brně či zapůjčení „nabitého“ vozu MARTIN RAMBOUSEK



Sobota
14. února 2026

Půjčování masek − letos jinak! 
Masky se na všechny znovu těší, 
ale rezervace předem je nutná.

Roztoky —
louka u přívozu 
do Klecan

Večerní zábava v šapitó
Vstupenky v předprodeji 
na www.roztoc.cz

Masopust pořádá 

Sdružení Roztoč, z.s. 

v partnerství 

s městem Roztoky.

Podpořili: 

Masopust vzniká 
díky stovkám 
dobrovolníků a dárců. 
Všem mnohokrát 
děkujeme!

Přidejte se i vy! →

Program před průvodem
vstup volný

12:00
Zahájení masopustního veselí 
— naražení Únětického piva: 
masopustního speciálu
hudba, koláče, klobásy, akrobacie, 
výtvarné a cirkusové dílny, 
balfolkové tance, hrají Holinky 
a Yamaha, Yanyk, Blabuburo Corps!, 
Merbotrubky, Lada a mnoho dalšího

14:00 
Korunovace královny 
a předání masopustního práva

Průvod městem
14:30-17:30 

Vltavská, Rýznerova, Kroupka /
serpentina, zastávka na Tyršově 
náměstí, Jungmannova, 
zastávka na louce u kostela
sv. Jana Křtitele, dále ulicí 
Na vyhlídce a návrat zpět 
k přívozu a do šapitó

Louka u přívozu
17:30

Poprava Klibny 
před šapitó

Podrobné informace na webu Roztoče v sekci MASOPUST nebo na e-mailu 
masopust@roztoc.cz. 
 
 
 
Masopust pořádá Sdružení Roztoč, z.s. v partnerstvím města Roztoky. 
 
Podpořili: LOGA- Město Roztoky, Letiště Praha s.r.o., Únětický pivovar,  OSA z.s., Nová Síť 
 
Masopust vzniká díky stovkám dobrovolníků, dárců a sponzorů.  
Všem mnohokrát děkujeme! 
Přidejte se i vy!  
QR-

 

17:45 
otevření šapitó  

18:00 
Muzička + Hrozénka
předtančení a koncert cimbálové kapely

20:30 
Rozpůlená nevěsta
hudebně-taneční opus, kde jde všechna 
morálka a dobré vychování stranou!
hudba Jana Vöröšová, kapela Holinky, 
smíšené sbory, tanečníci 
z Duncan Centre

21:30 
Masopustní předtančení Královny 

a její družiny Vometaček

21:45 
koncert Tygroo
Divoká směs elektronické hudby, 
balkánu, jazzu a rapu

Podrobné  informace 
na www.roztoc.cz nebo 
na e-mailu masopust@roztoc.cz.

KDY CO S KÝM

14. 2. 10:00 KP muži TJ EMĚ Mělník
14. 2. 14:00 KP muži TJ EMĚ Mělník
21. 2. 9:00 KP ženy SK Volejbal Kolín
21. 2. 11:00 1. liga U22 VK Hronov
21. 2. 13:00 KP ženy SK Volejbal Kolín
21. 2. 15:00 1. liga U22 VK Hronov
22. 2. 9:00 KP U16 TJ Kunice
22. 2. 13:00 KP U16 TJ Sparta Kutná Hora
22. 2. 15:00 KP U16 TJ EMĚ Mělník
28. 2. 10:00 KP muži TJ Jiskra Zruč nad Sázavou
28. 2. 13:00 KP muži TJ Jiskra Zruč nad Sázavou
8. 3. 10:00 KP U20 A VK Benátky nad Jizerou
8. 3. 13:00 KP U20 A VK Benátky nad Jizerou

14. 3. 9:00 1. liga U22 Volejbal Červený Kostelec
14. 3. 11:00 KP ženy VSC Čelákovice

14. 3. 13:00 1. liga U22 Volejbal Červený Kostelec

14. 3. 15:00 KP ženy VSC Čelákovice
15. 3. 9:00 KP U20 A TJ Sokol Brandýs nad Labem
15. 3. 11:00 KP U20 B VK Benátky nad Jizerou
15. 3. 13:00 KP U20 A TJ Sokol Brandýs nad Labem
15. 3. 15:00 KP U20 B VK Benátky nad Jizerou
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